

Redacción y talleres, Factor, 7.

FUNDADOR: D. MANUEL M. DE SANTA ANA

Administración, Arenal, 1, pral.

AÑO LXXV.—NUM. 23.389

MADRID.—LUNES 11 DE SEPTIEMBRE DE 1922

VARIAS EPICIONES DIARIAS

LA CIRCULACION EN MADRID

La proximidad del invierno, y por tanto del regreso a Madrid de los miles de familias que en el estío se ausentan de la corte para pasar la temporada en playas...

En la memoria de todos está la complicada combinación de trayectos a que se ven obligados cocheros y demás conductores para atravesar los lugares céntricos de la corte...

Estamos firmemente convencidos de que no hay que apelar a grandes descubrimientos ni a hondos estudios para resolver el caso...

En los pasados publicamos un informe de personas tan directamente interesadas en el asunto y tan conocedoras de esta cuestión...

En el figurar algunos puntos que juzgamos de importancia capital y que es de extrañar no rijan ya en las costumbres madrileñas...

Hechos y fechas

La destitución violenta y rápida del Gran Visir ha puesto en evidencia algo más que la necesidad de un cambio de personas...

Si queremos triunfar en nuestro empeño patriótico es urgente que le demos, sobre toda otra cosa, la característica de la nacionalidad...

He aquí algo de lo que puede ser trascendente y que demuestra el acierto imponderable de Barquete...

Un millón de francos fué el precio de la traición cometida por una gran autoridad moral recién destituida...

En sus archivos todas las exigencias y presiones sufridas durante muchos años por los queridos vecinos...

En la Conferencia de Tánger? No sé si en Estado o en Guerra guardadas en sus archivos todas las exigencias y presiones sufridas durante muchos años...

vo que sentir un arranque de patriota y ocupar Alcázar, teniendo entonces España la suerte de que viviera un Canalejas...

En 1913 querían quedarse los Ziatas, es decir, colocarse a la vista de Monte Arruit, y si no es por la habilidad del general Jordana...

Después vinieron las presiones sobre el Guereuau, que se tomó el 19, y siempre espiados de cerca por extranjeros y marroquíes...

Contra esto brama y se agita la sana opinión militar que lucha en África, sin detenerse en procedimientos de personalidad inaudita...

La decisión de encarcelar al Gran Visir, tomada por el prestigioso general Burguete, también es cosecha recogida de la siembra del mando anterior?

Y la alegría de las familias de los prisioneros desde que el alto comisario actual desembarcó en Melilla, seguros de que gestaría y conseguiría el rescate de éstos...

Como verán mis lectores, cumplo lo que les prometí, dando nombres y fechas, recogidas y anotadas en mi último viaje a Melilla.

Si todo lo dicho no fuera suficiente para acatar como acertada la decisión de nuestra primera autoridad en Marruecos...

De cuantas páginas interesantes conserva mi álbum de recuerdos y estudios, esa destitución del Gran Visir es como el final de un sensacional capítulo...

MARGARITA ALCAHALI Madrid, 11 septiembre 1922.

El Sr. Serrán, a Inglaterra

Acompañado de los Sres. Pizarro y Sabrido, salió el sábado por la noche para San Sebastián nuestro querido amigo don José Serrán...

El Sr. Serrán continuó ayer domingo para París, desde donde se trasladará en hidroavión a Inglaterra...

La continencia en las comidas será obligatoria en Alemania

QUIEN COMA MAS DE LO PERMITIDO, PAGARA UNA MULTA DEL 50 POR 100. PERO SOLO EN LOS RESTAURANTES PUBLICOS

Berlín, 11.—El Gobierno prusiano ha publicado una orden limitando la cantidad de comidas en los restaurantes...

EL SR. BETANCORT

Ha llegado a Las Palmas, de Gran Canaria, el director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA y diputado a Cortes por aquel distrito...

DESDE SAN SEBASTIAN

La esposa y la amante

«No me gusta San Sebastián, es demasiado hermoso». Fué esto lo primero que me dijo mi alma al poner los pies en la terraza del Gran Casino...

Hemos dicho lindo como podíamos decir coquetón. No puede ofrecerse nunca a la mirada del turista un cuadro más pintoresco, animado y alegre como el que ofrece la Concha...

mutuo homenaje de las salvas estruendosas. Hay un aletear de banderolas y gallardetes en todos los mástiles...

En aquella canoa de pendón morado llegan los Reyes de visitar la escuadra.

Aquellas cuatro traineras, de idénticas tripulaciones, que emprenden veloz carrera a la señal de un cañonazo...

Al estruendo incesante de las salvas de los navíos y de los castillos, todas las avenidas afluentes parecen ríos humanos que se desbordan en la Concha.

Es demasiado hermoso San Sebastián, y la primera sensación que causa al viajero impresionable es la de una hermosa mujer coqueta, que sólo mira y se rinde al poderoso.

Alguien, al enterarse que llegamos de Santander, nos pregunta cuál de las dos ciudades preferimos, y en verdad que la respuesta es bien fácil: Santander es la mujer propia y San Sebastián es la hermosa y cara amante.

GOY DE SILVA San Sebastián, septiembre de 1922.

EL ASUNTO DEL DIA

El caballo "Ruban" propiedad de S. M. el Rey, gana en San Sebastián el premio de 80.000 duros

Las apuestas se han pagado a 236 pesetas por duro

LA PRIMERA NOTICIA

San Sebastián, 11. (Hipódromo de Lasarte).—El gran premio «Alfonso XIII», de 500.000 pesetas, ha sido ganado por el caballo «Ruban», propiedad del Rey de España, montado por Lyne.

Detalles de la fiesta

ENORME EXPECTACION

San Sebastián, 11.—Los trenes de viajeros llegaron a San Sebastián en la noche del sábado y mañana del domingo completamente atestados...

Entre los viajeros llegados a San Sebastián figuran multitud de personas de Madrid y de las poblaciones próximas.

La animación en la capital es extraordinaria. Los hoteles están atestados. Medio Bilbao, medio Santander y medio Barcelona están en San Sebastián...

De Francia llegaron numerosos aficionados a las carreras de caballos. Durante el día de ayer, domingo, se vio San Sebastián más animado que durante la Gran Semana de agosto.

EN LASARTE

La concurrencia en el hermoso Hipódromo de Lasarte, a las tres y media de la tarde, hora en que dieron comienzo las carreras, era extraordinaria...

En la entrada popular había una enorme concurrencia, pudiendo afirmarse que todo San Sebastián acudió a presenciar la prueba.

LA CARRERA

A las tres y media se celebró la primera carrera, y poco después la segunda, en las cuales fueron corridos los premios Allexton y L'Asocio.

El público, que esperaba con impaciencia el Gran Premio, no paró grandemente su atención en ambas carreras...

Por fin, cerca de las cuatro y media de la tarde aparecieron en la pista los veintitantos caballos que corrieron el Gran Premio del Rey.

El público saludó con aplausos y griterío la presencia de los jinetes.

LOS PRONOSTICOS

Entre los concurrentes se hacían toda clase de comentarios acerca del probable resultado. Recordábase los pronósticos hechos por los periódicos que tratan de este deporte.

«La Crónica del Turf» daba como probable ganador a «Kirkubin», del marqués de San Miguel, para el primer premio, y «Franklin», de lord Carnarvon, para el segundo.

Todos los demás críticos de carreras señalaban a los mismos caballos citados como ganadores, variando sólo el orden de llegada.

LA VICTORIA

Después de varias falsas salidas partió el pelotón de caballos a una velocidad rauda. La distancia era de 2.400 metros.

Después de varios emocionantes incidentes se adelantó al grupo en la recta final el caballo «Ruban», propiedad de S. M. el Rey...

El jockey, que vestía la chaquetilla con la cruz morada de la Casa Real, era el famoso norteamericano Lyne, que recibió una formidable ovación al pasar con el caballo ganador por delante de la tribuna regia...

DESPUES DEL TRIUNFO

Su Majestad el Rey entregó personalmente la copa a Lyne, a quien felicitó efusivamente.

Multitud de aristócratas españoles y de personalidades extranjeras se apresuraron a felicitar a Su Majestad el Rey por el triunfo obtenido, que es formidable, pues el premio de 400.000—que representa actualmente más de 800.000 francos—es el mayor de los concedidos este año en el Mundo entero.

DETALLES DEL PREMIO

La copa donada por Su Majestad el Rey es magnífica, de oro macizo y de considerable valor. Ha estado expuesta durante varios días.

Los premios segundo, tercero y cuarto eran de 50.000, 30.000 y 20.000 pesetas, respectivamente.

Además, había señalada una prima de 50.000 pesetas para el criador del ganador, en el caso de que fuera un producto nacional; pero por ser el caballo «Ruban» extranjero, no se ha concedido.

La matrícula para esta carrera fué de 4.500 pesetas.

MAS DE OCHENTA INSCRIPTOS

La importancia considerable del premio atrajo a multitud de cuadras extranjeras y desde luego a todas las nacionales, calculándose en más de ochenta caballos los inscritos primeramente; pero después fueron retirándose la gran mayoría de ellos.

El importe de las matrículas ha importado muchos miles de pesetas.

COMENTARIOS

Los comentarios a que ha dado lugar la victoria de «Ruban» no son para descriptos. Apenas nadie hablaba de este caballo, que ha vencido a rivales llenos de laureles...

«Ruban» corrió con 51 kilos. «Kirkubin», que era el favorito, corrió con 65, que demuestran los muchos triunfos obtenidos por él.

«Ruban» tuvo un tipo de apuestas análogo al de «Guerrero II» y «Gastón de Foix».

Las apuestas se pagaron a 236 pesetas por duro. Ha habido quien ha obtenido ganancias verdaderamente fabulosas por una pequeña cantidad.

Hubo periódico que habló de la retirada de «Ruban», para que el jinete Lyne montara el caballo «Kirkubin».

EL DESFILE

El desfile de las carreras ha sido fantástico. En las puertas del Hipódromo se agolpaban más de mil automóviles.

En San Sebastián no se habla de otra cosa sino del triunfo del caballo del Rey.

DOS AFORTUNADOS

San Sebastián, 11.—El Presidente del Consejo y el ministro de Estado, Sr. Prida, ganaron, respectivamente, dos mil quinientas pesetas al caballo del Rey.

EL HEROE DEL DIA

Historia del caballo ganador

Ruban, el caballo ganador, es el héroe del día, y su nombre, pregonado por el telégrafo, el teléfono, etc., es ya famoso, no sólo en España, sino en las cinco partes del Mundo.

El entorchado que ha ganado Ruban con el Gran Premio de San Sebastián le eleva a las cimas de la popularidad, como si se tratara de un personaje ilustre, con la diferencia a su favor de contar una más brillante historia en su papel hípico que muchas personas por ostentar falsos prestigios.

Hijo de padres ilustres en los hipódromos europeos, nació de Philippe II y de Reyna, dos soberbios ejemplares que conquistaron envidiables laureles.

Importado del Extranjero en octubre de 1920, apareció por primera vez en los hipódromos españoles corriendo en Santander el día 23 de agosto de 1921.

En su debut demostró ya su plena forma, fundándose en él grandes aspiraciones, y se llevó 7.000 pesetas en los 1.200 metros del premio Reina.

En este mismo año ganó también otros dos premios, principiando a tener categoría de fenómeno.

Durante el año presente de 1922 obtuvo seis primeros premios, apareciendo en el Hipódromo de San Sebastián en la temporada de primavera, ganando dos carreras importantes: la del premio Irún, con 8.000 pesetas, el 17 de abril, y la del premio Casino, con 15.000, el 23 del mismo mes.

También corrió en la temporada madrileña en nuestro hipódromo, y en ella ganó el premio Villamejor, instituido por la Sociedad Hípica en memoria del que fué su presidente, llevándose las 20.000 pesetas del premio.

EL JOCKEY

Lyne, el jockey que le montaba, es norteamericano; se hallaba retirado de la profesión en los Estados Unidos, y principió a prestar servicio en la cuadra del Rey en la primavera de 1917.

El "lock-out", del ramo de la madera

El lock-out prosigue su curso sin que se hayan registrado variaciones sensibles en los dos días últimos.

En contra de lo que se esperaba no han cerrado sus talleres los escasos patronos que aun no estaban adheridos al lock-out.

EL SOCORRO DE LOS HUELGUISTAS Según informaciones de origen obrero, el sábado por la noche desfilaron por la Secretaría del Sindicato de la Madera los obreros que no se hallan afectos por el lock-out...

OBRREROS DETENIDOS En algunos diarios de la mañana se ha publicado la noticia de haber sido detenidos varios obreros del ramo de la madera.

Según hemos podido informarnos, dichas detenciones no se relacionan en nada con el actual conflicto del lock-out.

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

Hace cincuenta años

11 DE SEPTIEMBRE DE 1872

Dice un diario de Tarragona, a propósito del siniestro del tren de Barcelona: «De seis empleados de la vía han muerto cinco. El coche correo se ha salvado. Los trenes procedentes de Valencia han transbordado en aquel punto y en ellos han venido unos pocos heridos, que han regresado a sus casas. Cuéntanse detalles que hacen estremecer; la estación ha estado llena de gente durante todo el día y la consternación es grande.»

(De LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.)

INTERESES REGIONALES

El ferrocarril de Zamora a Orense

El presidente de la diputación provincial de Zamora, D. César Atonso, ha convocado a todas las autoridades, Asociaciones y personalidades de la capital, para que en unión de la Diputación provincial de Orense y del Ayuntamiento de Medina del Campo, se reúnan en Asamblea el próximo día 14 en el salón de sesiones de la Diputación zamorana.

El objeto de esta magna Asamblea, a la que han de concurrir todos los elementos prestigiosos de Zamora, el Ayuntamiento de Medina del Campo y la Diputación de Orense, no tiene otra finalidad que la de constituir una Comisión que se encargue de gestionar cerca del Poder público y la Compañía de ferrocarriles, la construcción del trozo de ferrocarril de Orense a Zamora.

Seguramente esta Comisión se creará con el carácter de permanente y no será disuelta hasta el día en que comience a funcionar el ferrocarril en el trozo que se cita. La empresa que se va a intentar el día 14 ya ha sido intentada en otras ocasiones, pero desgraciadamente siempre con igual resultado negativo, y las personas de buena fe que constituyeron las Comisiones vieron defraudadas sus buenas intenciones, y después de muchas preocupaciones tuvieron que dar por terminada su gestión sin haber logrado ver funcionar el ferrocarril de Orense a Zamora.

El progreso comercial, industrial y agrícola de las provincias de Zamora y Orense y de la población de Medina del Campo, exigen que la construcción de la línea férrea que ponga en comunicación las tres ciudades, sea una realidad en el plazo más breve posible.

La fecha acordada para la celebración de la Asamblea de fuerzas vivas en Zamora no hay que dudar que ha sido un acierto, pues en estos días se están celebrando fiestas en aquella capital, y si se organiza algún acto público seguramente ha de tener mayor resonancia por el gran número de forasteros de los pueblos vecinos que han acudido a la capital para divertirse esta semana y que probablemente asistirán a cuantas manifestaciones se les pida que acudan.

Con la construcción de este ferrocarril, la expansión comercial de Orense, Zamora y Medina del Campo aumentarán considerablemente. Al turismo también se le abrirán nuevos caminos y, por último, tendremos un ferrocarril más de los que verdaderamente pueden considerarse estratégicos.

EN AGUAS PORTUGUESAS

Naufragio del transatlántico "Hammonia"

Vigo, 11.—Anteayer, a las siete de la noche, se tuvieron las primeras noticias del naufragio del vapor alemán Hammonia, porque pedía auxilio, diciendo que se hallaba a 80 millas de la costa.

El Hammonia salió de este puerto el viernes, y llevaba casi todo el pasaje de españoles.

El naufragio ocurrió a la altura de Llanos de Castelo.

Acudieron en su auxilio los vapores Darvo, Castle, City Valencia, Rinther, España y Larrinaga, todos ellos salidos de este puerto.

Estos buques comenzaron inmediatamente el salvamento del pasaje y tripulación, diciendo en el radio que se recibió en la madrugada última, que se habían salvado 500 pasajeros.

Aquí, en Vigo, embarcaron 50 pasajeros para Cuba y Méjico.

Figuraba como médico, a bordo del buque perdido, el doctor español D. José Alvarez Pereira, hijo de un condejal del Ayuntamiento de Vigo.

El Hammonia, que procedía de Hamburgo y Coruña, donde embarcaron 500 pasajeros perteneció anteriormente al Lloyd Real Holandés, con el nombre de Frisia.

El suceso ha impresionado hondamente en esta capital, donde hay muchas familias emparentadas con personas que viajan en el Hammonia.

El puerto y sus alrededores aparecen llenos de público, que ansiosamente mira hacia el mar, esperando anhelantes la llegada de algún barco.

El naufragio ocurrió a causa del temporal, comenzando el siniestro inundándose el departamento de máquinas del barco.

El comandante de Marina adoptó las oportunas medidas para auxiliar a los supervivientes.

LOS PASAJEROS EMBARCADOS EN SANTANDER

Santander, 11.—El transatlántico alemán Hammonia salió de este puerto el día 6, con 500 pasajeros de Madrid, Burgos, Palencia y Santander.

Embarcaron de camareros Clemente García Mazariego, Crispulo Macho Deza y Mauro Domínguez Torres; cocinero, Francisco Pellechea, y ayudantes de cocina Martín Puertas y Antonio Gofi, todos naturales de ésta.

De pasajeros embarcaron en este puerto, sin que se pueda determinar exactamente su procedencia:

Para Habana, de primera clase: Luis González, Hermógenes Rodríguez, Esteban González, Casimiro González, Alberto García, Manuela Rodríguez, Jaime Cervera, Mercedes Vela y José Antonio Rodríguez.

De segunda económica: Antonio Serna, Angel Lombano, José Machín, Fernando Menéndez, Rafael Lleranti, Mateo Modroño, Esperanza Modroño, Alejandro Modroño, Margarita Modroño, Salomón y Fidel Rodríguez.

Para Habana, de tercera: Nemesio Franco, Simón Obregón, Enrique Otto, Luis Alvarez, Martín Arroyo, Antonio Sierra, Isidro Gutiérrez, Faustino García, Manuel Méndez, José González, Miguel García, Luis Ponfeli, Francisco Barajas, Demetrio Alonso, Julián Hornillo, Generoso Portilla, Pedro Fernández, José Noriega, María Madroño, Manuel Prieto, María y Carmen Prieto y Gabino Prieto.

Para Veracruz, de primera: José Durreta, Anselmo Calvo, Erlinda Pérez, Jenaro Riestra, Román Vera, Ignacio Palacios, María de Lourdes Palacios, Elena Garcés y María Garcés.

Para Veracruz, de segunda económica: César Alvarez Siero, Gregorio Martínez, José Gómez y Joaquín Torneo.

Para Veracruz, de tercera: Pedro Rivero, Julián López, Leoncio Rivera, Alfonso Rodríguez, Jesús Cuesta y Antonio Pérez.

Para Tampico, de primera: Teodoro Iglesias, Natividad Luna, Gumersinda Luna, Valentina Iglesias, José Solís, Benigno Arroyo, Ursula I. de Arroyo, Luis Arroyo, José Hermelinda Arroyo, Roberto Arroyo, Enrique Arroyo, Nieves Arroyo, Miguel Están y Epifanio Martínez.

De segunda económica: Manuel Echevarría, Dionisio Arroyo y Dionisia González.

De tercera: Cipriano González y Juan M. Gutiérrez.

INFORMES OFICIALES

En el ministerio de Marina se recibió el siguiente telegrama del jefe de la Comandancia de Vigo:

«Vapor alemán «Hammonia» pidió socorro con toda urgencia en latitud 41,55 y longitud 10,50. Comunicó con el capitán del vapor inglés «Darro», que estaba a las doce en este puerto, con el fin de que se hiciera a la mar para ir en socorro del buque siniestrado. El capitán se prestó gustosísimo a ello; pero, en vista de las comunicaciones que venía recibiendo del «Hammonia», en las cuales le decía que les faltaba solamente media hora para hundirse y que habían acudido en su auxilio un vapor noruego, otro inglés y otro, cuya nacionalidad no podía precisar, se desistió de prestarle auxilio, porque se hubiese ya llegado tarde. No puedo precisar si ha habido víctimas.»

Atraco a un industrial

UNOS ENMASCARADOS LE ROBAN VEINTISEIS MIL PESETAS

Valencia, 11.—Al salir de su despacho el industrial D. Antonio Noguera con el obrero Antonio Campos, que llevaba 26.000 pesetas a la fábrica que el Sr. Noguera tiene establecida en El Grao, para pagar los jornales, tomó un tranvía con el obrero y un escribiente.

Al llegar al Grao se apearon y siguieron la senda que conduce a la fábrica, cuando al llegar cerca de una noria salieron tres enmascarados, revólver en mano, los amenazaron e intimaron a que les entregara el dinero que llevaban. Los portadores de dicha cantidad no pusieron la menor resistencia y entregaron las 25.900 pesetas.

Los atracadores les quitaron además un reloj y unas pesetas que llevaban; pero ante las protestas de éstos se apiadaron y se lo volvieron a entregar.

Después se dieron a la fuga con la citada cantidad, siendo perseguidos por un muchacho que había presenciado el atraco.

Los atracadores desaparecieron por la vía férrea de Barcelona en dirección a la estación del Cabañal, siempre seguidos por el muchacho, al cual obligaron en dicho sitio a retirarse, amenazándole con las pistolas.

La Policía ha detenido a varias personas. Entre los detenidos hay uno que se supone es uno de los atracadores.

ACCIDENTE FERROVIARIO

SIN CONSECUENCIAS

Avila, 11.—Cerca de las Navas del Marqués descarriló un mercancías. De la vía se salieron varios vagones.

No han ocurrido desgracias personales. El rápido de Santander estuvo varias horas detenido por esta causa en Avila.

DE CADIZ

Los arqueólogos alemanes

Cádiz, 11.—La Comisión científica alemana que preside el sabio arqueólogo señor Adolfo Schelten y el geólogo doctor Otto Gensen, ha comenzado sus estudios en ésta, situándose en Sancti Petri, en el cerro de los Mártires.

Los estudios durarán varios días. Han visitado el Museo Arqueológico, acompañados del delegado regio de Bellas Artes, Sr. D. Pelayo Quintero, persona entendidísima en estudios arqueológicos.

EN SAN SEBASTIAN

Inauguración de la Feria de Muestras

San Sebastián, 11.—A las once y media de la mañana de ayer se celebró la inauguración de la Feria de Muestras, con asistencia de los Reyes Don Alfonso, Doña Victoria y Doña Cristina, y los Infantes, acompañando a Sus Majestades la duquesa de San Carlos, los marqueses de Moctezuma, de la Torrejilla y de Castell Rodrigo, y el ayudante señor Elizalde.

Esperaban a los Reyes en la puerta de la Feria de Muestras el ministro de Estado con todo el alto personal del ministerio de jornada; el gobernador civil; el alcalde; presidente de la Audiencia y magistrados; Diputación provincial, presidida por el Sr. Lafitte; Cámara francesa de Comercio, con el embajador de dicho país; representaciones comerciales de Cataluña, Alava, Guipúzcoa y Vizcaya; Cámaras Agrícolas y de Comercio e Industria de las Provincias Vascongadas; representaciones comerciales de Suecia, Italia e Inglaterra y Repúblicas sudamericanas; numerosos diputados y senadores, y gran número de expositores españoles y extranjeros.

Rendía honores la Banda Municipal. El Rey conversó con los concejales donostiarros, que fueron presentados al Soberano por el alcalde de San Sebastián, y en su compañía recorrió la Real Familia las instalaciones.

Los regios visitantes fueron obsequiados después con un lunch, durante el cual el Rey habló con los concejales, elogiando las instalaciones y prometiendo repetir la visita.

Los periodistas hablaron después con el ministro de Estado, manifestándole que el

Presidente del Consejo no había acudido a la inauguración de la Feria por tener que hablar con Madrid para estar al tanto de las cosas que ocurrían, y que ni el Presidente despacharían en Miramar, y que de ocurrir algo, hablarían con Su Majestad en el hipódromo.

Terminada la visita, la Real Familia se trasladó al Instituto provincial, donde se ha instalado la Exposición de Arte retrospectivo francés.

Fueron recibidos los Reyes en el Instituto por el embajador de Francia y Comisiones francesas y españolas.

Los Reyes recorrieron las instalaciones, compuestas de tapices y muebles de gran valor histórico, explicando el embajador al Monarca las diversas instalaciones.

Sus Majestades elogiaron grandemente la Exposición y abandonaron el local, siendo despedidos con entusiastas aplausos.

INCENDIO IMPORTANTE

Avila, 11.—Ayer hubo un incendio en una posada situada en la parte céntrica de la ciudad.

En poco tiempo las llamas adquirieron grandes proporciones, y se produjo un pánico inmenso entre los numerosos viajeros que había en la posada, pues como ahora se celebran ferias en la ciudad, el contingente de forasteros es muy considerable.

La noticia cundió por la población y produjo gran alarma.

El fuego comenzó en el pajar.

Afortunadamente, el servicio de bomberos del Ayuntamiento y el material de la Academia de Intendencia lograron dominar el siniestro, sin que se registraran desgracias personales.

Los daños materiales tienen importancia.

NUESTRA ACCION EN AFRICA

Los primeros pasos para la implantación del Protectorado de España en la zona de Melilla.--Detalles del asesinato del coronel Lasquetty.

PARTES OFICIALES

EL DEL SABADO

El alto comisario, desde Tetuán, participa al ministro de la Guerra lo siguiente:

«Ha regresado de Melilla el secretario general y la Comisión indígena que con él marchó para entrega dahires al kaid y jefes Guelaya. Dicho acto se efectuó con extraordinaria solemnidad y con animación inusitada y asistencia de más de tres mil kabilos pertenecientes a Guelaya, Ulad-Setut, Quebdana y Beni-Sidel, frente los cuales figuraban sus kaid, jefes, choras y notables. El jefes del kaid de Tetuán, oído con religioso silencio, leyó la carta real que su alteza imperial Muley-el-Mehdi dirige a las gentes del territorio Melilla.

Después del acto lectura de la carta, una batería próxima disparó veintidós cañonazos. En tiendas aparte y separadas del lugar en que se realizó ceremonia se hallaban el comandante general, con su jefe Estado Mayor; el comandante del «Reina Regente», una Comisión Cuerpos guarnición, el jefe Policía indígena y oficiales de la misma. También se encontraban en la tienda secretario general, los funcionarios formaban Comisión y otros del protectorado. Frente a las tiendas se izaron banderas España y del Maghzen. Después lectura carta, todos los moros a una vez rindieron homenaje de pleitesía a Muley-el-Mehdi. Acto seguido, terminada ceremonia religiosa, Comisión del Maghzen y todos los moros se aproximaron tienda donde se hallaba el comandante general y el secretario general, y entonces el Hach Ben-el-Nume les dirigió una arenga ensalzando al Maghzen y haciéndoles ver necesidad prestar acatamiento, anunciándoles que, de acuerdo con la nación protectora, se iba a implantar el protectorado en todas aquellas kabilas cuya sumisión y estado paz lo permitieran.

Después el secretario general les dirigió la palabra, diciéndoles que iba en nombre del alto comisario para prestar toda asistencia moral protectorado y a la implantación del mismo en aquellos territorios, añadiendo que España no pretende gobernar kabilas ni administrarles justicia, sino que sólo asistirá con su apoyo a las autoridades legítimas del Maghzen. Después, repartidos en innumerables grupos, que cubrían una superficie extensísima, comenzó una comida con la que el Maghzen les obsequiaba, y después de la comida se corrió la pólvora por jinetes de Guelaya y Ulad-Setut, algunos servidores kaid el Rifí, durante la fiesta, hasta muy entrada la tarde.

La impresión entre los moros es buenísima, y por todos se ha comentado el acto muy favorablemente.

Esta mañana he recibido radiograma capitán vapor francés «Apellón», en el que participaba haber encontrado averiado en alta mar al hidroavión español «Saboya número 7», tripulado por capitán Franco, como piloto, y el teniente Relendres, como observador, y un mecánico. El referido aparato había salido ayer, a las seis y media, escoltado por el «Saboya número 1», que, al verlo en vuelo franco, le perdió de vista. Dicho hidroavión ha sido remolcado a Argelia, a donde ha ido el «Dédalos» a recogerlo.

En el campamento de Xauen se ha ahorcado el día 5 el legionario Jaime Beltrán.

El día 8 resultó herido menos grave, por disparo casual, encontrándose en el campamento de Xauen, el soldado de ametralladoras Estrella Rufó Bargas Revuelta.

En territorios Ceuta, Tetuán, Larache y Melilla, sin novedad.»

EL DEL DOMINGO

SIN NOVEDAD

El alto comisario de España en Marruecos comunica que no ocurre novedad en los territorios de Ceuta, Tetuán, Melilla y Larache.

DE MELILLA

DETALLES DEL DESPOJO DEL CADAVER DEL CORONEL LASQUETTY.—LA REVENTA DE LAS PRENDAS

Melilla, 11.—Algunos indígenas han facilitado noticias relacionadas con la agresión de que fué víctima el malogrado coronel de la Policía indígena D. Juan Lasquetty.

Por dichos informes, recogidos en algunos pocos, se sabe que una vez consumado el crimen, los agresores se arrojaron sobre el cadáver del infortunado jefe, disputándose unos a otros las prendas del uniforme.

Uno se apoderó de la guerrera, el gorro y la cartera; otro, de las sortijas, quedando para los demás las restantes prendas, que en su día devolverán, mediante la entrega de determinadas cantidades.

El traidor Moham Ben Moch Fotuma, que con otros tres de Kelatcha había tomado parte en la agresión, no permitió que nadie le arrebatase las sortijas, pues las consideró desde el primer momento preciado botín de la cobarde agresión que acababan de realizar.

Después, los agresores se reunieron en determinado lugar, donde el Hach Amar decidió festejar la agresión, obsequiándoles con espléndida comida a base de carneros.

A cambio del festín, y cuando éste se hallaba en sus postrimerias, comenzó Hach Amar a adquirir las prendas del uniforme del finado coronel Lasquetty, entregando por ellas pequeñas cantidades.

ESTACION RADIOTELEGRAFICA.—CARRETERO HERIDO.—RELEVO DE GUARNICIONES.—DOS TELEGRAMAS INTERESANTES

Melilla, 11.—Ha sido enviada al Peñón de Alhucemas una estación radiotelegráfica.

En las proximidades de Nador chocaron un carro y un camión, resultando herido gravemente el carretero José Boldillo.

Los batallones de Isabel II y Navarra han relevado algunas guarniciones avanzadas.

El general Ardanaz ha recibido el siguiente telegrama del comisario superior: «Abrumado a mi llegada a ésta por penosas obligaciones del servicio y por otras particulares, entre las que figuraba la tarea de desvirtuar las declaraciones que la Prensa me ha atribuido gratuitamente, no había podido contestar a su telegrama del 4, lo que hago a continuación, así como al de hoy.

Desde luego puede V. E. desautorizar las afirmaciones que la Prensa atribuye a personas allegadas a mí y a mí mismo en

relación con la dimisión presentada por vuestro Gobierno de Su Majestad.»

El general Ardanaz ha contestado por siguiente telegrama:

«Quedo profundamente agradecido a vuestro Gobierno por su telegrama de hoy desautorizando las declaraciones publicadas en la Prensa relativas a las supuestas causas de la dimisión que por motivos de salud hice de vuestro cargo.»

LA ESCUADRA MARCHA A ALHUCEMAS.—LOS GRUPOS DE INSTRUCCION.—LOS REBELDES CANONEAN UN GUARDACOSTAS

Melilla, 11.—Han zarpado con rumbo a Alhucemas el crucero «Cataluña» y los cañoneros «Lauria», «Laya» y «Recañón», que bombardearon aquellas costas.

Se ha trasladado desde Kansusi a Dertoria y Caballería.

Un grupo de rebeldes intentó hostigar la posición de Tisingar, ampujando a

Se ha tenido noticia que entre Tetuán y Bateh se halla una partida de bandoleros, que piensa operar por aquella zona.

Han salido varias fuerzas con objeto de castigarlas.

Al regresar de efectuar un servicio de crucero el guardacostas «Rio Martín», al pasar por frente a Afrau los rebeldes dispararon sus cañones.

Uno de los proyectiles atravesó el palo de proa, sin novedad.

DE TETUAN

EL JEFE DEL TAVOR DE TANGER.—COLISIONES EN EL CAMPO ENEMIGO.—LOS MANEJOS DE ABD-EL-KRIM

Tetuán, 11.—Cumplimentó al alto comisario el coronel Patxot, jefe del tavor de Tager, que llegó con ese objeto.

Noticias del campo dicen que los guerras rompieron las hostilidades contra el ulad-axa, partidarios del kaid Bekis, y los harrafen, del partido de Abd-el-Krim.

Ha habido un combate violento, que ha durado dos días sin interrupción.

Ambas partes han tenido considerable número de bajas.

Dícese también que Abd-el-Krim no cree en sus gestiones para atraerse a los kabilos de Beni-Tuzin. A aquel territorio han ido dos jefes de Beniurriague, con poderes del caudillo, y han celebrado frecuentes conferencias con los jefes de las kabilas de Beni-Melul y Beni-Buyaghi. Los jefes Beniurriagueles iban escoltados por soldados de Abd-el-Krim para dar más importancia a la misión que llevaban.

La escuadrilla de avión ha bombardeado los lugares en que se celebraba la reunión.

También llegan noticias de que Abd-el-Krim estuvo en Annual con alguna gente envió emisarios para que las partidas de jaraos se concentren en Beni-Ulitch. Tem por lo visto, alguna acción combinada de nuestras fuerzas.

Merced a gestiones políticas, van depeniendo su actitud rebelde bastantes familias de Beni-Tuzin y Tafersit, que regresan a sus aduares, entablan relaciones con el Maghzen y también acuden a nuestras posiciones a vender sus productos.

REGRESO DE LOS COMISIONADOS QUE FUERON A FRAJANA.—SUS IMPRESIONES SON DE QUE EN BENI-SERA UN HECHO EL PROTECTORADO

Tetuán, 11.—Han regresado los altos comisarios y la Comisión de notables que fueron a Melilla.

En la Residencia general les esperaba el Gobierno y los altos funcionarios con muchos notables.

Los comisionados saludaron al general Burguete, dándole cuenta de sus impresiones acerca del acto de Frajana.

Después el secretario general saludó a los comisionados que le esperaban y al general, al cual dijo que le hiciera saber al momento que venía altamente satisfecho del cumplimiento que le había dispensado la comisión mora de todas las fracciones semestres a nuestra acción, que acudió a visitarla y ofrecerle sus respetos.

Añadió que también venía muy satisfecho del trabajo que había realizado la Comisión de moros que le acompañó, pues todo el día descansaron un momento, habían contraído un poco de fatiga, pero que se había dado un paso que su misión fuera llevada a cabo.

Terminó diciendo que se ha dado un primer paso para la implantación del protectorado civil, que anhelan todos los moros que en Melilla se habían recibido cartas de Tensaman y de Beniuyaghi exponiendo deseos de someterse incondicionalmente al Maghzen, con quien únicamente desean vivir en tratos, lo que demuestra que el Maghzen va adquiriendo el prestigio que hacía falta para imponer su autoridad en los territorios del protectorado.

Después de retirarse el gran visir, el secretario general agradeció a los comisionados el acto que realizaban acudiendo del territorio, y dijo que los elementos europeos del territorio de Melilla le han dispensado una acogida entusiasta.

Tributó elogios a la labor que está realizando el general Burguete, y expresó su confianza de que la implantación del protectorado será un hecho dentro de poco.

OMNIBUS Y BERLINAS

La Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid presta los servicios de ómnibus y berlinas para las estaciones férreas en condiciones inmejorables.

Los pedidos, en los despachos centrales de la calle de la Paz, 13, teléfono 103 M. y J.

Los pedidos, en los despachos centrales de la calle de la Paz, 13, teléfono 103 M. y J.

Los pedidos, en los despachos centrales de la calle de la Paz, 13, teléfono 103 M. y J.

Los pedidos, en los despachos centrales de la calle de la Paz, 13, teléfono 103 M. y J.

Los pedidos, en los despachos centrales de la calle de la Paz, 13, teléfono 103 M. y J.

Los pedidos, en los despachos centrales de la calle de la Paz, 13, teléfono 103 M. y J.

INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

Hace cincuenta años

11 DE SEPTIEMBRE DE 1872
 Berlín.—El Príncipe de Bismarck, al recibir una diputación de la municipalidad de Berlín, ha dicho:
 «Importa que nadie suponga que la entrevista de los Emperadores se relacione con proyectos políticos o particulares. Ninguna intención política preside a esta entrevista, que es simplemente un acto amistoso.»
 (De LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.)

LOS DEPORTES

La gran prueba de la vuelta a Inglaterra

BERNARD LA REALIZA EN 15 HORAS 43 MINUTOS 15 SEGUNDOS

LA VUELTA A INGLATERRA EN AVION
 Londres, 11.—La vuelta a Inglaterra en avión ha terminado con la victoria de Bernard, que llegó al aeródromo de Crooydon a las 15 horas 43 minutos 15 segundos.

ANTES DEL GRAN PREMIO ITALIA, MUERE UN CORREDOR

Milán, 11.—El conductor Kuhn, que debía tomar parte en el Gran Premio Automovilista de Italia, pilotando un coche Austro-Daimler, verificaba ensayos la otra mañana en el circuito de Monza. Al tomar una vuelta, el coche voló y Kuhn quedó muerto en el acto. El mecánico quedó gravemente herido.

CAMPEONATO DE POLO

Rumson (Nueva Jersey, 11).—El equipo argentino ha ganado el campeonato de polo, batiendo al Meadoro Brook por 14 contra 7.

CRUIQUI, VENCEDOR

París, 11.—Cruik ha vencido a Wynn en seis rounds por knock-out.

RETO AL VENCEDOR DEL VUELO SIN MOTOR

París, 11.—Telegrafían de París que el aviador francés Bossoutrot ha lanzado un reto contra el vencedor del último campeonato alemán de aviones sin motor, Hantzon, quien ejecutó un vuelo de tres horas. El francés está dispuesto a disputarle el record en el mismo lugar que alcanzó su triunfo el alemán.

La Conferencia de Venecia

ITALIA DESEA QUE SE CELEBRE CUANTO ANTES

París, 11.—M. Galli, encargado de Negocios de Italia, ha remitido esta tarde al Quai d'Orsay una nota por la cual el Gobierno italiano pide a los Gobiernos aliados que inviten a los beligerantes a que envíen, lo más rápidamente posible, delegados a la Conferencia de Venecia, a fin de empezar en seguida el estudio de los preliminares de paz.

YUGOSLAVIA Y BULGARIA QUIEREN PARTICIPAR

Roma, 11.—Los ministros de Yugoslavia y Bulgaria en Roma, en seguida que han tenido conocimiento de la gestión hecha por Schanzer cerca de los Gabinetes de París y Londres, con el fin de apresurar la reunión de Venecia, han ido a la Consulta. Se asegura que han pedido que sus Gobiernos participen en esta Conferencia, en el curso de la cual puede sufrir modificaciones el Tratado de Sevres.

EL «DAILY EXPRESS» DICE QUE NO LLLEGARÁ A REUNIRSE

Londres, 11.—El «Daily Express» cree saber que la Conferencia de Venecia no se celebrará.
 El Gobierno británico está convencido de que la posición del ejército griego es tal que esta Conferencia no podrá producir ningún resultado útil. «Si se negocia un armisticio», dice el periódico, «se concertará en Ismit, en la zona neutral del Asia menor, ocupada por los aliados.»

EN ANGORA, EL REPRESENTANTE DE LOS SOVIETS PROPONE LA CREACION DE UNA LIGA ORIENTAL

Bérsse, 11.—Telegrafían de Angora que en un banquete celebrado en dicha capital por el Cuerpo diplomático, el ministro de la Rusia soviética propuso la creación de una Liga de los pueblos de Oriente, con objeto de contrarrestar la influencia de las naciones occidentales.

LA AVIACION

Dos cardenales romanos van al Santuario de Loreto y luego vuelan en aeroplano

Roma, 11.—Los cardenales Tacchi y Ruffini, que habían ido a Loreto con ocasión del traslado solemne de una imagen de Santa Virgen al santuario de Nuestra Señora de Loreto, han montado en aeroplano y han realizado algunos vuelos durante varios minutos.

Los dos prebostes se mostraron encantados de la impresión que les produjo este vuelo.

La Compañía Ruso-Asiática

EL ACUERDO ENTRE KRASSIN Y LA COMPANIA HA HECHO SUBIR LAS ACCIONES DE ESTA EN LA BOLSA DE LONDRES

Londres, 11.—Se confirma que las negociaciones entabladas en Berlín entre Urquart, representante de la Ruso-Asiatic Company, y

Krassin, representante de los Soviets, han llegado a un acuerdo.
 Estas negociaciones, iniciadas en Ginebra y continuadas en La Haya, fracasaron entonces totalmente.

Krassin, al enterarse de que Urquart se encontraba en Berlín, fué a la capital alemana, desde Moscú, en aeroplano, a fin de reanudar decididamente las conversaciones.
 Poco se sabe acerca del acuerdo pactado; pero lo cierto es que en la Bolsa de Londres los rumores que han corrido a este propósito han hecho subir las acciones de la Ruso-Asiatic de 9 ch. 15 p. a 10 ch. 9 p.

Desde Alemania

NO HA HABIDO ACUERDO EN LAS NEGOCIACIONES GERMANOBELGAS

Berlín, 11.—Las negociaciones entre los delegados belgas y el Gobierno alemán acerca de las garantías que debe proporcionar el Reich para los bonos del Tesoro que ha de entregar a Bélgica en virtud de la decisión de la Comisión de Reparaciones, han terminado ya, sin que se hayan llegado a ningún resultado.

La base de la discusión era la petición hecha por el Gobierno alemán para que el vencimiento de los bonos, que había sido fijado a los seis meses, fuera a los diez y ocho meses.

La última proposición tendía a dividir en tres partes las obligaciones que debía asumir el Reich. Además, el director de la Reichsbank tenía que poner su firma en una parte de los bonos en cuestión.

Los delegados belgas se han negado a tomar en consideración esta proposición, dado que el Gobierno del Reich la hacía con la condición de un aplazamiento del vencimiento de los bonos.

Los dos delegados belgas han salido para su país.

Balance del Reichsbank ES MUY ALARMANTE

Berlín, 11.—Los temores manifestados sobre una tensión extraordinaria para fines de agosto han tenido plena justificación. Las exigencias del Estado y del público han podido ser apenas satisfechas por el Reichsbank, a pesar de una enorme emisión de papel moneda.

He aquí un resumen de las principales partidas del balance cerrado el 31 de mayo:
 Activo.—Encaje oro, incluyendo el depósito en el Banco de Inglaterra, 1.004.859, en baja de 2.000 marcos; bonos de cajas de préstamos de guerra, 25.240 millones, en alza de 4.737 millones; efectos de comercio y bonos del Tesoro, 271.470 millones, en alza considerable de 30.239.500.000.
 Pasivo.—Billetes en circulación, 238.147 millones, en aumento de 22.978 millones; depósito, 56.124.500.000, en aumento de 7.319.500.000.

Los disturbios de Irlanda

Sesión tumultuosa del Daily Eireann

Londres, 11.—La última sesión celebrada en Dublín por el Daily Eireann, a la que asistió un sólo diputado republicano, ha sido muy tumultuosa. Este diputado, el Sr. Ginnell, demostró la misma violencia de siempre y dió origen a un verdadero escándalo al aludir en términos insultantes a la memoria de Griffiths y Michael Collins.

Ordenada su expulsión, el diputado republicano se negó a salir voluntariamente de la sala. Un sargento y tres hombres armados fueron precisos para obligarle a abandonar el salón de sesiones.

ATAQUE A DUBLIN

Dublín, 11.—Los rebeldes han atacado anoche Dublín con ametralladoras y bombas de mano.

Fueron rechazados, causándoseles fuertes bajas.
 El coronel jefe del ejército nacionalista, que estaba prisionero de los irregulares, se ha evadido, reintegrándose al cuartel general.

En Irlanda se declaran en huelga los funcionarios de Correos

Dublín, 11.—El personal de Correos, Telégrafos y Teléfonos de Irlanda ha rechazado la oferta del Gobierno referente a sueldos y se ha declarado en huelga.

El Gobierno ha publicado un manifiesto negándose a reconocer el derecho de huelga a los funcionarios públicos.

FIN DE LA HUELGA DE CORREOS EN POLONIA

Varsovia, 11.—Ha terminado la huelga de funcionarios de Correos y Telégrafos, reanudándose el servicio en todas las líneas del Estado y de particulares, pues los empleados de Teléfonos habían hecho causa común con sus compañeros de Telégrafos.

Pogamos a los señores suscriptores de provincias y extranjero que, al hacer las renovaciones, pongan la bondad de acompañar una de las hojas con que recibe LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

La derrota de Grecia

Inglaterra y Francia en Oriente

Los acontecimientos desarrollados en el Sudeste de Europa entre turcos y griegos reviven de un modo singular los días anteriores de la guerra. Otra vez las Potencias europeas mueven sobre el tablero, tantas veces ensangrentado, de la Península balcánica las figuras de su peligroso ajedrez, que han puesto en jaque a Europa tan repetidamente. ¿Cuánta semejanza entre los días de hoy y los días de *avant-guerre*! La rivalidad entre Inglaterra y Francia vuelve a ser tan fuerte como en los tiempos peores que precedieron a la creación de la Entente, y vuelve a tener en la política de Oriente una de sus muchas ocasiones de dualidad.

Pero hace un mes, Lloyd George, apoyando su política en la política de Grecia, declaraba que la fuerza de las armas griegas justificaba las pretensiones de Atenas y afirmaba, en consecuencia, su deseo de ver imponer a los turcos, como condición previa a toda discusión para la paz, la concesión definitiva de una parte del Asia Menor a Grecia. De este modo se hubiese coronado la política que inauguraba la autorización dada a Grecia en 1919 para desembarcar en Esmirna. Con este espíritu se disponía a ir a la Conferencia para la reglamentación de los problemas de Oriente el *premier* inglés. Hoy, los hechos han trastornado en absoluto sus planes orientales, apoyando, en cambio, el punto de vista francés.

Cierto que Inglaterra intenta la resistencia de sus amigos los griegos. Pero la situación de éstos es demasiado desventajosa, evacuada Esmirna, declarada previamente su incapacidad para proteger a las minorías cristianas de Anatolia, para que pueda parecer más que una puerilidad la declaración del generalísimo griego de que el Gobierno de Atenas está dispuesto a no abandonar al Asia Menor. En todo caso, la pretensión de mantener esta posesión había de dar lugar a graves discusiones.

Es significativo un comentario del *Journal des Débats* a estos asuntos: «Es necesario —dice— evitar las crueldades de las tropas kemalistas en los territorios abandonados.» Y añade: «Acaso la intervención provisional de tropas aliadas será indispensable. Inmediatamente será ocasión de imponer a los turcos el establecimiento de un régimen especial que dé una garantía permanente a los cristianos, que han sido tan a menudo sus víctimas.» He aquí unas proposiciones que no pueden ser gratas a la Gran Bretaña.

En todo caso, los pueblos de Occidente no pueden mirar con indiferencia lo que ocurre en el Oriente próximo: por un imperativo de civilización (hay un millón de miembros de la población cristiana indígena expuesta a la barbarie turca), por la trascendencia de aquellos sucesos en la política continental y hasta por la significación de la simpatía manifestada por los Soviets hacia los triunfadores de Angora y de la idea de la creación de una Liga de los pueblos de Oriente para oponerse a la influencia de los pueblos occidentales.

Los turcos han entrado en Esmirna

París, 11.—La Oficina de informaciones orientales anuncia oficialmente que el primer contingente de fuerzas kemalistas, del que se habla dicho que se encontraba a tres kilómetros de Esmirna, ha entrado ya en la ciudad. No se tiene ningún detalle todavía acerca de la forma como se ha efectuado la ocupación.

EN ESMIRNA REINAN LA PESTE Y EL TIFUS

Adana, 11.—Al ser ocupada por los turcos la ciudad de Esmirna, numerosos refugiados griegos invadieron las afueras de la capital, huyendo de las tropas kemalistas. Ha sido menester pedir a las comarcas próximas víveres, pues los refugiados carecen de todo alimento.

El comandante turco ha tenido también que pedir con urgencia médicos y medicinas, pues reina en Esmirna una epidemia general de tifus y de peste.

Los griegos han destruido durante la ocupación varios monumentos y edificios de la ciudad.

INGLATERRA DESEABA LA RESISTENCIA HEROICA

Atenas, 11.—El Gobierno inglés había recomendado a los griegos que hicieran toda clase de esfuerzos para resistir en Esmirna algunos días todavía, hasta que pudiera ser concertado un armisticio.

PALABRAS DEL EX GENERALISIMO: «LA DERROTA ERA FATAL»

Atenas, 11.—El ex generalísimo Hadjiannesti ha llegado de incógnito a Atenas, y ha declarado a sus íntimos:
 «La derrota de nuestro ejército era fatal. Cuando llegue el momento, yo hablaré y demostraré que no soy yo el responsable. Mis consejos no han sido escuchados.»

DIFICULTADES PARA FORMA R GOBIERNO EN ATENAS.—LA CIUDAD ESTA REBOSANDE DE HERIDOS Y FUGITIVOS

Atenas, 11.—En vista de la hostilidad declarada contra los *leaders* constantinos partidarios de la constitución de un Gabinete Metaxas, que los venizelistas y otros partidos consideran como una dictadura militar, el Sr. Calegeropoulos, cuyo Gabinete había

prestado juramento el sábado, ha renunciado a solucionar la crisis con la constitución de un Gobierno presidido por él.

El Rey mandó llamar a Palacio al señor Triantaphylax, ex comisario en Constantinopla, encargándole de formar nuevo Gobierno.

La capital rebosa de heridos y de refugiados procedentes del Asia Menor.
 Se ha contenido la fuerte baja producida en Bolsa sobre todos los valores públicos griegos, y que se había acentuado al ser evacuada Esmirna.

DELEGADOS TURCOS EN ROMA

Roma, 11.—Fikir Bey, delegado de Angora, acaba de llegar a Roma acompañado del ministro de Kemal en Italia, con objeto de entablar negociaciones sobre las condiciones de paz de los nacionalistas turcos, y para tratar de la situación actual en el Asia Menor.

UNA INFORMACION INGLESA

Eilvesse, 11.—El generalísimo griego ha hecho pública la decisión de su Gobierno de no evacuar Asia Menor.

NUEVE MIL SOLDADOS DESARMADOS

El Pireo, 11.—Han llegado 9.000 soldados procedentes de Esmirna, que han sido desarmados y enviados a sus casas.

MENSAJE DEL REY AL PUEBLO

Atenas, 11.—El Rey ha dirigido al pueblo griego un mensaje, en el que manifiesta que los recientes reveses no disminuyen el valor del ejército griego, victorioso durante diez años.

Grecia debe sobrellevar su desgracia valerosamente y con paciencia.
 Termina diciendo que el Rey hará cuanto permita la Constitución y demanden los intereses nacionales.

RUMOR DESMENTIDO

No se modifica el armamento francés

París, 11 (Oficial).—Es totalmente inexacta la información de un periódico americano anunciando que una Misión francesa había marchado a América para examinar un nuevo fusil destinado al Ejército francés.
 No se ha pensado para nada en modificar el actual armamento, siendo inexactas cuantas informaciones se publiquen en tal sentido.

CONMEMORACION DE LA BATALLA DEL MARNE

Importante discurso de M. Poincaré

París, 11.—Ayer se conmemoró en Meaux el octavo aniversario de la batalla del Marne, con asistencia del Presidente del Consejo y numerosas personalidades.

M. Poincaré pronunció un elocuente discurso en el que recordó las invasiones que había sufrido Francia a través de los tiempos, rechazadas siempre por la firme voluntad francesa de no sufrir el yugo extranjero.

La batalla del Marne añadió —es más que una victoria francesa, una de aquellas magníficas acciones, por la cual las civilizaciones amenazadas supieron oponer al empuje del asaltante su fuerza invencible y desviar así el curso del destino.

Jamás ha pensado Francia en abusar del prestigio de la victoria para seguir una política de conquista. No ignora Francia que toda nación tiene deberes que cumplir con otras naciones y que si los desdénase para oponerse a la marcha general de la humanidad sería fatalmente víctima de tan insensato intento.

No y no; no hay ni habrá imperialismo francés; pero esperamos sí que la paz a tanta costa obtenida se convierta en realidad.

Desde hace cuatro años Francia es esfuerzo en reparar por sí sola los daños sufridos por sus provincias del Este y del Norte y ha dado nueva prueba de paciencia y de moderación, absteniéndose de precipitar las cosas después del acuerdo de la Comisión de Reparaciones, quien desde luego ha mantenido en las cifras anteriormente fijadas el importe de los próximos vencimientos.

Por otra parte, Francia no hubiera tenido razón en rechazar la combinación que proponía Bélgica, única interesada en determinar las garantías para sus pagos por causa del derecho de prioridad que le asiste.

El Gobierno belga ha asegurado que no buscaba una moratoria disfrazada y un descargo de los tiempos presentes, que forzosamente perjudicaría al porvenir.

Si Alemania se sustrata a las legítimas exigencias de Bélgica, situarse de modo que no nos quedaría otro remedio que usar de la libertad que no hemos enagenado y que nunca enagenaremos. Pero de todas suertes el problema de las reparaciones quedará solamente aplazado, ya que volverá a presentarse de aquí a fin de año. ¡Ojalá pueda ser abordado por fin en su conjunto e incluir en su reglamento general estas deudas interaliadas que nos han recordado prematuramente!

Para que nadie se llame a engaño, hemos de precisar, sin embargo, que entendemos cobrar nuestros créditos sobre Alemania ante todo, y si se nos reprocha que reclamamos con demasiada insistencia lo que se nos debe y que queremos ejercer con demasiada expresión nuestros derechos, repetiremos que no podemos renunciar a nuestras reivindicaciones sin provocar la ruina de Francia, que sería la

más terrible catástrofe que pudiera ocurrir a toda Europa.

Es menester que salgamos de esta situación provisional y que Alemania cumpla sus compromisos de grado o por fuerza. Somos tan celosos mantenedores de la solidaridad europea como cualquier otro pueblo, pero esa misma solidaridad requiere la salvación de Francia, y si no se nos ayuda a restablecernos nosotros mismos nos ayudaremos.

Juramos ante los campos de batalla del Marne obtener justicia.
 Grandes salvas de aplausos coronaron el final del discurso presidencial.

Trescientos pescadores ahogados

Honolulu, 11.—En toda la costa se ha producido una violentísima tempestad, que sorprendió a numerosas barcas pesqueras, habiéndose ahogado más de trescientos pescadores.

Ha muerto el rey del acero

Londres, 11.—Comunican de Nueva York haber fallecido en aquella capital el rey del acero, Mr. Aldare Flaglar, cuya fortuna se calcula en algunos centenares de millones de dólares.

Clemenceau irá a los Estados Unidos

París, 11.—Según el *Echo National*, el Sr. Clemenceau irá a los Estados Unidos antes de fin de año, para demostrar la necesidad de restablecer la solidaridad de miras que unió a los aliados y asociados durante las hostilidades.

PARA DEMOSTRAR LA NECESIDAD DE RESTABLECER LA SOLIDARIDAD ALIADA

EL «DEUTSCHLAND UBER ALLES»

Los aliados están cansados de oírle y le consideran nocivo

París, 11.—En los considerandos del acuerdo unánime de los aliados de mantener la prohibición del himno *Deutschland über alles*, comprueban los aliados que este himno, que sonó durante cuatro años en los oídos de las poblaciones de las regiones devastadas, es un canto agresivo que respira conquista y dominación.

Señalan igualmente que la letra dice que la dominación debe extenderse a orillas del Mosá y del Adigio, y que tales ideas son nocivas a la seguridad europea.

EL HAMBRE EN RUSIA

París, 11.—Según un comunicado oficial del Gobierno de los Soviets, la superficie cultivada en Rusia durante los años agrícolas de 1921 y 1922 es de 30 por 100 menos que en años anteriores.

No ha podido recogerse más que cuarenta millones de toneladas, contra sesenta y cuatro millones que se recolectaron en 1913.

Por tanto, la cosecha de este año no es suficiente para cubrir las necesidades del inmenso territorio que abarcan Rusia y Siberia.

NOTICIAS BREVES

Mme. Harding, mejora.—Washington, 11. El estado de la señora de Harding ha mejorado sensiblemente, desapareciendo el inminente peligro de muerte.

Del centenario del Brasil.—Río Janeiro, 11.—Se ha celebrado un banquete en honor de los delegados extranjeros que han asistido a las fiestas del centenario del Brasil. Pronunciáronse varios discursos, entre ellos del Presidente Pessea y del delegado norteamericano Hughes, que hizo votos por la prosperidad del Brasil.

Río Janeiro, 11.—El ministro de Marina y las autoridades navales brasileñas han ofrecido a los jefes y oficiales de los buques de guerra extranjeros un banquete, durante el cual se cambiaron afectuosos brindis.

Proyecto de empréstito argentino.—Buenos Aires, 11.—El Gobierno ha presentado a la Cámara un proyecto de empréstito de 212 millones de dólares al 6 1/2 por 100.

La hora en Inglaterra.—Londres, 11.—La hora de verano inglesa será cambiada en Inglaterra el 8 de octubre.

Asociación de compositores.—Berlín, 11. En Berlín acaba de constituirse una Asociación internacional de compositores, a la cual pertenecen los representantes más ilustres de su género. A mediados de octubre dará el primer concierto en Berlín.

Asamblea de empleados.—Berlín, 11.—El día 10 del actual se inauguró en Weimar la primera Asamblea nacional de empleados alemanes. Tomarán parte en ella los representantes de otras naciones.

Detención de un comunista alemán.—Berlín, 11.—Por orden del fiscal de Stuttgart, el redactor jefe del diario comunista berlines *«La Bandera Roja»* fué detenido, siendo transportado a la cárcel de Ulm, por haber sido condenado a tres meses de prisión por un artículo sedicioso publicado en su diario.

Allembly en Jerusalén.—Jerusalén, 11.—Ha llegado el general Allembly.

Advertimos a los colaboradores espontáneos que no se devuelvan los originales ni sostenemos correspondencia sobre los mismos.

INFORMACIONES DE MADRID

Hace cincuenta años

11 DE SEPTIEMBRE DE 1872

Convenientemente informados, debemos consignar que la distancia fijada desde la Puerta del Sol al sitio donde se ha de construir la nueva plaza de toros, es de 2.660 metros, o sea media legua, próximamente, y no la de «cinco cuartos de legua», como ha dicho otro periódico.

—Esta asegurada la paga del mes. Por consiguiente, carece de fundamento lo que dice un periódico.

(De LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.)

SECCION OFICIAL

LA «GACETA»

La Gaceta de ayer domingo publica, entre otras disposiciones, las siguientes:

INSTRUCCION PUBLICA.—Real orden disponiendo que se haga presente a todos los que se hallen en posesión de la gran cruz o que se hallen en posesión de número de la Orden civil de Alfonso XII, la conveniencia de que den cuenta a este ministerio de su existencia, punto de residencia y domicilio.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Gracia y Justicia.—Subsecretaría.—Anunciando hallarse vacante la Secretaría judicial en los Juzgados de primera instancia de Vélez Málaga, Santa Cruz de la Palma, Priego de Córdoba, Agreda, Sos y San Sebastián de la Gomera.

Hacienda.—Concediendo exención del impuesto sobre los bienes de las personas jurídicas a favor de la Fundación «Colegio de niñas huérfanas» de Valladolid.

Instrucción pública.—Rectificación del real decreto de 31 de agosto, inserto en la Gaceta del día 3 del actual, relativo a la reorganización de los estudios mercantiles.

—Concediendo audiencia a los representantes e interesados en la Fundación Escuela de Patronato establecida en Incedo-Soba (Santander).

Trabajo.—Concediendo a D. Pedro Vaello Mayona el usufructo del pesquero almadraba denominado «Rosita», sito en aguas de Alicante.

REPARACION DE CARRETERAS

La «Gaceta» publica la adjudicación de las subastas para la reparación de las siguientes carreteras:

La Gaceta publica la adjudicación de las subastas para la reparación de las siguientes carreteras:

Kilómetros 76 al 78 de la carretera de Madrid a Portugal (Toledo), a D. José Navarro Martínez, por 114.280 pesetas; Casas de Campillo a Valencia (Valencia), a D. Vicente Catalá, por 210.749 pesetas; kilómetros 334 a 348 de Madrid a Castellón (Valencia), al mismo, por 222.222 pesetas; de Alcañiz a Cantavieja (Teruel), a D. Bienvenido Oruegas, por 165.913 pesetas; de Cuesta de la Reina a Toledo (Toledo), a D. Luis Colomina Cremades, por 177.300; de Colmenar de Oreja a Toledo, a D. José A. Martínez Ortega, por 100.763; de Cuesta de la Reina a Toledo, a D. Luis Colomina Cremades, por 178.300; kilómetros 92 a 100, de Madrid a Cádiz, a D. Angel Sánchez, por 198.000; de Ocaña a Alicante, a D. Joaquín Torrijos, por 173.420; ídem ídem a D. Leopoldo Fernández, por 138.749,54; de Lilla a Alicante, a D. Luis Soler, por 98.860; de Almansa a Cofrentes, al mismo, por 158.870; de Zamora a Cañizal, a D. Gregorio Méndez, por 97.398; de Calamocha a Vivel, a D. Jaime Casanova, por 110.000; de Orihuela a Avila, a D. Antonio Gil, por 88.900; de Las Palmas a Agate, a D. Roque Montes de Oca, por 85.281; de Puerto Lapiedra a Ciudad Real, a D. Dimas García, por 112.000; kilómetros 231 a 238 de Madrid a Cádiz (Ciudad Real), a D. Dimas García, por 123.000; kilómetros 148 a 153 de ídem ídem, al mismo, por 39.000; de Madrid a Cádiz, a D. Dimas García, en 105.000; de Almagro a Alcaraz, a D. Dimas García, en 154.000; de La Coruña a Finisterre, a don Antonio Lama Rama, en 88.540; de Santiago a La Estrada, a D. José Sanmartín, en 77.490 pesetas; de Gibralfco a Ayamonte, a D. Eduardo Orta, en 231.560; de Puente Rabade a Ferrol, a D. José Díaz Vizoso, en 179.000; de Madrid a Coruña, a D. Francisco Blanco, en 122.000; de Adanero a Gijón, a D. Emeterio Díez, en 50.692,69; de Río Negro a la de León a Cabañales, a don Eduardo Santos, en 142.018; de Gibraltar a Ayamonte a Isla Cristina, a D. Manuel Beardo, en 92.850; de Alcalá de Guadaíra a Huelva, a D. Joaquín O'Repiso, en 237.900.

LA «GACETA» DE HOY

Sección de puertos.—La Gaceta publica la adjudicación de las obras de vía férrea del primero y segundo trozo del puerto de Almería, a D. Manuel Vicente Moreno, en 90.000 y 150.800,50 pesetas, respectivamente.

—De real orden se ha autorizado a la «Agremiación de Armadores de vapores pesqueros de Cádiz» para ocupar terrenos en la zona marítimo-terrestre de la ensenada de Peñarón, del Concejo de Carreño, con destino a la construcción de una grada de varadero y se ha legalizado la planchada construida en Axpe por la Compañía Pesquera Vizcaína y una vía para el servicio de carga y descarga.

Aguas.—Se ha concedido de real orden a D. Juan Méndez y D. Avelino Canal autorización para derivar hasta 400 litros de agua, por segundo, del río Meiro.

EN MARINA

Cuerpo general.—Dispónese que el capitán de fragata D. Diego González-Hontoria y Fernández Ladrada quede en situación de disponibilidad en Valencia.

Nombrado secretario de la Dirección general de Navegación y Pesca Marítima, al capi-

tán de fragata D. José Blein y Llinas, y segundo jefe de Estado Mayor de la jurisdicción de Marina en la corte, al jefe de igual empleo D. Ignacio Cayetano Ojeda.

Dispónese que el capitán de fragata don Servando Muñoz y Cramps quede para eventualidades del servicio en el departamento de Cádiz, y que el de corbeta D. Adolfo Contreras y Aranda continúe en la división de submarinos a las órdenes del jefe de la misma.

Infantería de Marina.—Destínase al primer y tercer regimiento de Infantería de Marina, respectivamente, a los músicos mayores don Camilo Pérez Monyor y D. Jerónimo Oliver Abriol, y deja en situación de disponibilidad en el departamento de Cádiz al de igual empleo D. Germán Alvarez.

Cuerpo eclesiástico.—Dispónese que el capellán primero D. Francisco Borrego Esteban embarque en el acorazado «Pelayo», y que el de igual empleo, D. Segundo Corvino, pase destinado al hospital del departamento de El Ferrol.

Cuerpo administrativo.—Destínase, como contador habilitado del buque-escuela «Galatea», al contador de navío D. Eduardo de Abreu e Iturbide.

BOLSA DE MADRID

FONDOS PUBLICOS	Día 7	Día 11
4 por 100 Interior		
Serie F.....	72	71 65
— E.....	72	71 65
— D.....	72	71 65
— C.....	72	72 10
— B.....	72	72 10
— A.....	72	71 80
— G y H.....	71 50	71 50
4 por 100 exterior (estampillado)		
Serie F.....	87 50	
— E.....	87 60	87 80
— D.....	87 60	87 80
— C.....	87 60	87 80
— B.....	87 60	87 80
— A.....	87 60	87 80
— G y H.....	87 60	87 80
4 por 100 amortizable		
Serie E.....	86 50	86 50
— D.....	86 50	86 50
— C.....	86 50	86 50
— B.....	86 50	86 50
— A.....	86 50	86 50
5 por 100 amortizable		
Serie E.....	96 40	96 50
— D.....	96 50	96 50
— C.....	96 50	96 50
— B.....	96 50	96 50
— A.....	96 60	96 50
5 por 100 amortizable. Emisión 1917		
Serie F.....	96 50	96 15
— E.....	96 50	96 15
— D.....	96 50	96 15
— C.....	96 50	96 15
— B.....	96 50	96 15
— A.....	96 50	96 15
Obligaciones del Tesoro		
Serie A.....	103	103 20
Serie B.....	103	103 90
Ayuntamiento de Madrid		
Villa Madrid 1918.....	86 50	87
Obligaciones de 1868.....	81	80
Expropiaciones interior 5%.....		84
Cédulas del Ensanche.....		
1903 (Deudas y Obras).....		
Empréstito de 1914.....		
Banco Hipotecario de España		
Cédulas al 4 por 100.....	90 75	91
Idem al 5 por 100.....	100	99 50
Idem hipotecarias al 6 por 100.....	108	108
Empréstito de Marruecos.....	79 75	
Valores Industriales (acciones)		
Banco de España.....	550	551
Bonos Banco España 4 por 100.....		335
Hipotecario.....		
Hispano Americano.....		
Español de Crédito.....		
Tabacos.....		258
Explosivos.....	396 50	
G. Azucarera: preferentes.....		67 50
Idem: ordinarias.....		
Altos Hornos.....		
Duro Felguera.....		
Unión Alcoholar.....		
Banco Central.....		
Ferrocarriles		
M. a Z. y a Alicante.....		842 25
Nortes.....	840	842 50
Metropolitano.....		193
Obligaciones		
Azuarera: estampilladas.....		
Idem: no estampilladas.....	99	
Bonos Naval.....		
Duro Felguera.....		
Ferrocarriles		
M. a Z. y a A. Arizas.....	279	80 75
Idem 1.ª hipotecaria.....		278
Nortes 1905.....		
Andaluces, 1918.....		
Valores extranjeros		
Banco Central Mexicano.....	234	232
Id. Español del Río de la Plata.....		
Obligaciones Riointero.....		
Bonos Peñarroya.....	95	
Cambios		
Marcos.....	0 60	0 55
Liras.....	27 90	27 50
Francos.....	50 85	49 60
Francos suizos.....	122 80	122 90
Dólares.....	23 88	23 89
Libras.....	6 45	6 47
Francos belgas.....	48 10	47 20

El autor de una puñalada, detenido

La pareja de la Guardia Civil del puesto de Carabanchel, formada por el cabo Juan Mirez Rius y el guardia Gines Gómez González, capturó a José Miguel Avellana, de cuarenta y tres años, autor de la puñalada inferida a un obrero, hallándose ambos en el tejado de Songó.

También ha sido encontrado el cuchillo que utilizó el agresor para cometer el delito.

La temporada teatral

LA XIRGU EN EL ESPAÑOL

En la noche del sábado, y precisamente con la novela escénica del mismo título, fruto de la ingeniosa pluma de D. Jacinto Benavente, verificóse la apertura de nuestro teatro municipal.

Lo de municipal no lo consignamos a humo de pajas. No conviene dejarnos engañar por su amplia y ambiciosa rotulación. Como sala de espectáculos de la comunidad de vecinos de un Concejo—quiera sea éste un Concejo cortesano—bien está. Como teatro nacional habría de exigirse, en lo que atañe a constitución de compañía y elección de repertorio, requisitos taxativos de ineludible cumplimiento y rumbo muy diferente.

Tres artistas de fuste y de renombre habrán de alternar en el curso que ahora comienza: Margarita Xirgu, intérprete afortunada del teatro moderno, propio y extraño; Ricardo Calvo, fervoroso de nuestra escena romántica, y D. Enrique Borrás, idolo de los auditorios populares. La conjunción de tan conspicuas personalidades sería de inudable beneficio para el arte interpretativo; la forzada alternativa que se nos anuncia nos privará de saborear un cuadro completo a lo largo de la temporada.

En la rotación de los tres distintos grupos de comediantes le ha correspondido al de Margarita Xirgu el derecho de prelación. La actriz catalana, que tantas simpatías ha sabido granjearse entre nosotros, fué asistida de un público selecto y de expresivo entusiasmo. La nombrada y boga del autor de la obra representada, la excelencia de su nueva intérprete y el calor natural en las veladas iniciales habían coadyuvado a la formación de un ambiente propicio. Con todo, la sinceridad nos constriñe a decir, muy a pesar nuestro, que la revisión no fué favorable a la pieza dramática del Sr. Benavente. «La noche del sábado» tuvo, a no dudarlo, su momento. En el punto de su aparición pudo ser el bien cortado figurín de una moda literatesca de peor o de mejor gusto. Hoy, con sus veinte años, tiene arrugas de vieja.

Tal es la ley inexorable del tiempo en relación a las modas: que han de llorar en breve lapso, con la melancolía otoñal de sus hojas secas, la alegre y bulliciosa primavera de sus frondas lozanas. Atender únicamente al patrón indumentario de una época, sin curar de que bajo el arreo medido y sobrio o estrafalario y superfluo se dibuje correstamente el desnudo humano—uno e incorregible desde Adán hasta nuestros días—trae aparejado, a la corta o a la larga, el fracaso y el desvío.

En lo que se refiere a «La noche del sábado», el decurso de las horas ha acentuado sus defectos esenciales, deslustrando al propio tiempo el indudable brillo de su albor, y ha recrudescido su aire y factura de opereta. En tanto transcurren sus cansadas escenas, dijérase que un vals de frívolo sentimentalismo y de morbosa sensualidad va subrayando los parlamentos, cargados hasta el exceso de tópicos, alusiones y reminiscencias literarias.

Estas exhumaciones de obras teatrales, un punto celebradas y famosas, entrañan, a nuestro juicio, una didáctica provechosa. Cada generación cierne y criba en los harneros y cedazos de su juicio las obras que antes de ella fueron, y únicamente las de eco y resonancia humana se tramitan al renovado aplauso de las generaciones sucesivas.

No sería, sin embargo, discreto fallar someramente y a la ligera por la vista pública de anteañoche. Desde luego, los artistas que gobierna la señora Xirgu produjéronse más bien como jurados que como abogados defensores. Lo más sutil, agudo y compungivo de la sátira benaventina perdióse en la expresión torpe e inadecuada.

La propia señora Xirgu, tan feliz en otras interpretaciones, mantúvose anteañoche a una prudente distancia del acierto dramático, aunque en huérfanas ráfagas diera vislumbres de su cálido temperamento.

La buena voluntad no es bastante en el terreno artístico. Una obra de la fastuosidad escénica de «La noche del sábado» requiere mayor dignidad y decoro en su representación. No debemos olvidar que la acción ocurre en la Costa Azul, entre príncipes, duques y vástagos de la realeza. Y a la verdad, los artistas del Español no lograron un momento simular el aire, la prestancia, ni aun la fonética de aquellos grandes y aburridos señores que en el ambiente tibio de una tierra viciosa y soleada «viven su vida».

ENRIQUE DE MESA

LORETO Y CHICOTE INAUGURAN LA TEMPORADA DE PRICE

¡Ya están ahí! En Price, porque el Cómicó ha cambiado de dueño y tomará otros rumbos el negocio teatral con los nuevos propietarios. Pero como quiera que donde vayan Loreto y Chicote, el público les sigue, en Price continuarán «echando el completo» durante todo el invierno.

El sábado se verificó la inauguración de la temporada, y allí fué un verdadero ejército de admiradores de la genial artista Loreto y de Enrique Chicote, que según un tranviero que allí estaba, «es el tío de la gracia».

En la nueva casa ambos artistas hicieron los honores derrochando arte y trabajando con el cariño que es en ellos proverbial.

No hubo estrenos, ni falta que hace, porque cuando trabajan ellos, al público no le importan gran cosa las obras, sino que los dos artistas toman parte en la representación. Así como en las óperas: lo de menos es el argumento, sólo importa la música.

Se representaron dos obras de repertorio: «¡Que te crees tú eso!» y «De Miraflores y a prueba», que fueron tan aplaudidas y celebradas como cuando se estrenaron.

La compañía que traen al Circo de Price es completísima y fué muy del agrado del

público. Hay en ella elementos de gran valía que forman parte desde hace tiempo del elenco loreto-chicotista, y son: la Sra. Franco y los Sres. Castro—Castro—, Recober, Díaz de la Vega, y otros nuevos, como Mary Isaura, que tuvo por su tipo, por su cara y por su voz, una cariñosísima acogida.

La temporada no ha podido empezar mejor, y es posible que algún día, dada la cantidad de admiradores que tienen estos artistas, resulte insuficiente, a pesar de ser muy grande, el teatro de Price.

P. DRITO

CASA DE LA VILLA

EL NUEVO MATADERO

Manifestó el alcalde, conde del Valle de Suchil, que esta tarde celebrará una reunión con los técnicos del Ayuntamiento para estudiar el real decreto del ministerio de la Gobernación sobre municipalización de servicios y ver qué se puede aplicar de este decreto a los servicios del nuevo matadero, procediendo después al nombramiento de una Junta, pasando luego el asunto a la Comisión especial nombrada al efecto.

DENUNCIAS

El teniente de alcalde de Buenavista, don Valentín Fernández, ha decomisado 300 kilos de pan, que ha repartido entre los pobres, habiendo impuesto también gran número de multas por infracción de los Ordenanzas municipales.

—D. Eustaquio Martín, teniente de alcalde de la Universidad, ha inutilizado 279 litros de leche y decomisado siete pesos en malas condiciones.

LA REORGANIZACION DE LOS SERVICIOS DE CORREOS DECLARACIONES DEL MINISTRO

EL DIRECTOR INTERINO

El subsecretario de la Gobernación, don Benito Castro, director accidental de Correos, convengió anteañoche con los periodistas, que le interogaron acerca de la normalización de los servicios.

Dijo que se va rápidamente hacia esa normalización, que todos anhelan, y añadió que las listas llamando a los antiguos funcionarios aumentarán a medida que se vayan examinando los expedientes personales.

Uno de los periodistas le preguntó, al tratar de este asunto, que por noticias llegadas hasta él se sabía que muchos de los antiguos empleados que aún no han sido llamados tenían un expediente completamente limpio y, sin embargo, no se les ha entregado la credencial.

A esto contestó el Sr. Castro que, en efecto, hay muchos que alegan este mérito; pero luego he podido ver yo mismo en Gobernación que, por el contrario, estos mismos tienen no sólo faltas graves, sino algunos hasta muy graves.

Dijo también que por el momento no habrá más nombramientos de señoritas; pero que si los hubiese sería siempre a base de un examen de aptitud.

Añadió que los nombramientos de funcionarios que han de figurar adscritos a la Dirección general comenzarán a darse hoy lunes. Terminó diciendo que para el día 15 todo estará normalizado y que ayer mismo comenzó a funcionar ya el Registro general.

DECLARACIONES DEL MINISTRO

El Sr. Piniés hizo a medio día extensas declaraciones, que constituyen una rectificación de cuanto ha publicado un periódico criticando la nueva organización de los servicios de Correos.

En primer término, dijo que nada de lo publicado en esa información podía referirse al reglamento de ambulantes, por la sencilla razón de que aún no se ha publicado dicho reglamento.

En cuanto a la fianza que se exigirá, no se precisa que sea en metálico, fincas o valores del Estado.

Constituirá la fianza en esa forma el que quiera; pero se admite la personal para responder de su conducta.

Tampoco estas fianzas serán muy cuantiosas.

El tipo inicial, según las categorías, será de 1.000 o 2.000 pesetas.

Es igualmente inexacto que se quebrante el buen servicio con el nuevo sistema de organización, pues éste es precisamente el propuesto por los técnicos más competentes del Cuerpo de Correos.

El nuevo sistema consiste precisamente en que no se obligue a un ambulante a prestar jornadas tan largas, que en algunos casos llegan a veintiséis horas. Esto es inhumano, y además obligaba a no prestar el servicio como está ordenado, toda vez que para resistir esas jornadas, forzosamente tenían que turnar en el descanso.

Lo que se hace ahora es dividir esos trayectos, con el fin de que no haya esas jornadas tan largas.

Es inexacto que por la nueva organización la entrega y recibo de correspondencia de todas clases se hará en peores condiciones.

Para subsanar la falta de tiempo en los empalmes habrá trayectos en que los equipos serán dobles, y de esta forma, cuando el equipo saliente llegue al término del viaje, el entrante ya se habrá hecho cargo, durante el camino, de toda la correspondencia.

El hacerse cargo los ambulantes para el transporte de la correspondencia, cuando sea necesario en la Gaceta y cuando no en las estaciones, obedece a necesidades del servicio, y a beneficio de ellos.

Actualmente los ambulantes tenían que hacerse ellos mismos la clasificación de la correspondencia en la «sala de batalla» de la

Muerte del general D. Fernando Aranaz

En Las Palmas ha fallecido el general don Fernando Aranaz, retirado, procedente del Arma de Infantería.

Tenía una brillantísima hoja de servicios, y había sido uno de los generales más cultos.

Era el finado hermano de D. Ricardo Aranaz, general de Artillería, ex subsecretario de Guerra e inventor de las célebres granadas rompedoras.

A éste y a su distinguida familia les acompañamos en su sentimiento por la pena que les embarga.

Como el rey de los vientos aseguran se llama al dios Eolo, yo aseguro que el rey de la hermostura es el Licor del Polo.

El general Sánchez Ortega a Marruecos

Esta noche sale de Madrid con dirección a Marruecos el general Sánchez Ortega, que recientemente fué destinado a las órdenes del alto comisario.

Por vender participaciones

En la Puerta del Sol han sido detenidos 11 mujeres y un hombre por vender participaciones del sorteo de la Lotería Nacional después de haber comenzado el sorteo.

Central, y esto les suponía un trabajo de seis horas antes de cada viaje.

Ahora se les dará la correspondencia clasificada y se limitarán a firmar la entrega.

En cuanto a las estafetas sucursales, entiende el ministro que deben ser autónomas o suprimirse; por lo tanto, se propone mantener las que sean precisas y suprimir las restantes.

Ahora las sucursales envían la correspondencia a la Central, y esto, en lugar de representar un beneficio al público, era un retraso.

La correspondencia irá clasificada desde las sucursales que se mantengan a las estaciones respectivas.

En cuanto a las indemnizaciones, también se propone modificar la reglamentación vigente. Entiende el ministro que no puede pagarse igual la hora en trayectos cortos, que se hacen ida y vuelta en el día, como los largos. En éstos, la hora se paga actualmente a una peseta. En lo sucesivo se pagará a 1,75.

En el nuevo reglamento se marca una jornada máxima semanal de cincuenta y tres horas; pero en la mayoría de los casos está reducida a cuarenta y ocho, representando unas siete horas diarias.

En algún caso excepcional, el trayecto máximo es de catorce horas.

Esta adaptación está hecha teniendo en cuenta los verdaderos principios del correo.

Terminó rogando a la Prensa sea libre en la crítica, pero veraz en sus informaciones.

PARA EL ENVIO DE LIBROS

Para la confección de una estadística que el Comité del Libro necesita conocer, a los fines de su funcionamiento, a partir del día 1.º de octubre próximo las casas editoriales o de librería presentarán los envíos certificados de libros inscriptos en relación triplicada.

Las oficinas de imposición comprobarán los datos postales anotados en dichas relaciones y devolverán debidamente firmado y sellado un ejemplar al expedidor, reteniendo los otros dos ejemplares, uno de los cuales conservarán y archivarán en la oficina, y el tercero lo remitirán a la Dirección general, para que el negociado correspondiente pueda llevar a cabo la estadística de que se trata.

TRISTE FINAL DE LA LUCHA

TEATRALERIAS

Gacetillas

Princesa.—Se ha publicado el programa de abono de la próxima temporada...

Se anuncian estrenos de Dicenta (hijo), Fernández Ardavin, García Velloso...

Se abre un abono a doce miércoles y viernes de moda y a seis jueves por la tarde...

Centro.—Hoy, a las diez y media de la noche, gran debut de la excéntrica acrobática miss Alexandra...

Martin.—Han dado principio los ensayos de la farsa matrimonial en un acto, dividido en tres cuadros...

Todas las noches se agotan las localidades para la sección doble, en que se representan las obras de colosal éxito...

Fuencarral.—Todos los días, colosal éxito de la grandiosa opereta de Pascual Frutos...

La ómica zarzuela Serafin el pintorero, reestrenada hace poco, también viene proporcionando llenos enormes...

Price.—Mañana martes, a las seis, popular, reestreno de las escenas de la vida subterránea, en medio acto y un oscuro...

Por la noche, a las diez y cuarto, corriente, ¡De Miraflores y a prueba! y ¡Que te crees tú eso!

En la próxima semana estrenará la compañía Prado-Chicote, que con tan clamoroso éxito actúa en este teatro...

Para esta obra se está pintando decorado y construyendo una lujosa sastrería.

Noticias generales

Instituto Escuela.—La matrícula ordinaria en este centro para el curso de 1922-23 se efectuará solamente durante el mes actual...

EL MEJOR POSTRE MERMELADAS TREVIANO

Administración del Bañero de Corconte. Muelle, 36, Santander.

Más corridas de toros

EN BARCELONA

Barcelona, 11.—Se ha celebrado la anunciada corrida con ganado de Carreros, que fué bueno.

Gavira, en su primero, ha estado muy valiente con el capote. Colocó tres soberbios pares de banderillas...

En su segundo toroó por verónicas apretándose mucho, y fué muy aplaudido en los quites. Con la muleta dió varios pases...

Gallito de Zafra, en su primero, estuvo valiente con el capote y con la muleta...

Cordobés estuvo valiente toreando, pero poco afortunado en sus dos toros a la hora de la muerte.

EN OCAÑA

Ocaña, 11.—El ganado de Letona resultó bueno.

Gregorio Garrido y Carlos Gómez estuvieron muy valientes y fueron ovacionados.

EN MALAGA CORRIDA BENEFICA

Málaga, 11.—A beneficio de los damnificados en el incendio de la Aduana se celebró la corrida de toros con un lleno.

El ganado de Contreras salió bueno. Paco Madrid estuvo colosal toreando de

capa y muleta a su primero, del que cortó la oreja por un gran volapié.

A su segundo le dió una buena, que le valió una ovación.

Larita estuvo muy valiente. Banderileó superior y mató bien a su primero, del que cortó la oreja.

En su segundo estuvo bien. Silveti estuvo superior en uno y bien en otro. Cortó una oreja.

Carricero, superior en sus toros. Cortó una oreja.

EN ANDUJAR

Andújar, 11.—Los novillos de Santos, buenos. Los auténticos Charlot, Chispa y su Bontones, ovacionados en todos los trucos.

La entrada, un lleno.

EN PUERTOLLANO

Puertollano, 11.—Los novillos de Coca, grandes. Pedrucho, muy valiente toreando y matando. Fué ovacionado.

Currillo, superior toreando y matando. Fué ovacionado y orejado.

Noticias militares

SUMARIO DEL «DIARIO OFICIAL DEL MINISTERIO DE LA GUERRA»

Destinos.—Destinanse a la Maestrana de Artillería de Melilla al capitán D. Carlos Huelín y al teniente D. Mariano de la Tejera.

—Pasan a supernumerarios sin sueldo el teniente coronel de Ingenieros D. Teodoro Dublang y los comandantes de la misma Arma D. Francisco Delgado, D. Luis Sierra y D. Mariano del Pozo.

—Destinanse al Centro Electrotécnico a los capitanes de Ingenieros D. Fernando de Olivier, D. Pedro del Río y D. Enrique Gallego.

—Se nombra jefe de estudios de la Academia de Intendencia al teniente coronel D. Salvador García Dacarrete.

Licencias.—Se conceden licencias para el Extranjero al capitán de Caballería D. Fernando Fernández, al de Artillería D. Roberto Sangran y al capitán médico D. Félix Martínez.

Retiros.—Se concede el retiro al teniente coronel de Caballería D. Emilio Serrano y al capitán (E. R.) de Artillería D. Víctor Barrio.

Vueltas a activo.—Concédese la vuelta al servicio activo al profesor primero de Equitación D. Aurelio Pla y al teniente auditor de tercera D. José Dávila.

Matrimonios.—Se conceden licencias para contraer matrimonio al teniente de Caballería D. Luis Martín, al sargento de Infantería D. Arturo Fernández y al de Caballería D. Joaquín Entero.

Premios.—Se conceden los premios de constancia a los sargentos de Infantería don Eladio Fernández, D. José Díaz y D. Pedro Calzada.

LLEGADA DE TROPAS

Valencia, 11.—A bordo del «Vicente Puchol» han llegado 320 soldados de Luchana, 170 del primero de Artillería de montaña y 25 de Ingenieros.

Siguieron el viaje a Tarragona y Zaragoza.

El Sanatorio de Pedrosa

En el Ayuntamiento han facilitado hoy la siguiente nota oficiosa:

«El alcalde y el Sr. Díaz Agero han hablado con el señor director de Sanidad acerca de la visita de los señores concejales al Sanatorio de Pedrosa, manifestando que las observaciones que se habían hecho sobre el funcionamiento del mencionado Sanatorio—una vez declarado que el trato y la limpieza eran extremados—iban dirigidas únicamente al fin de subsanar defectos para lo porvenir.

En esta forma se expresó el Sr. Cordero en la sesión en que usó de la palabra para ocuparse en este asunto, pues dijo que no iba contra el Sanatorio, sino tan sólo a señalar defectos que él entendía podrían corregirse. Y en la misma sesión otros señores concejales se expresaron en igual sentido.

No conviene sacar las cosas de quicio, y mucho menos por parte de autoridades que, como alcaldes y gobernadores, deben proceder siempre con gran mesura. El Ayuntamiento no ha tenido ni tiene otro interés en esta cuestión que procurar que determinadas instituciones cumplan lo más perfectamente posible el fin social que realizan con aplauso de todos, y está dispuesto, además, a rectificar lo que pudiera haber de erróneo en las deficiencias observadas por los señores concejales que visitaron el establecimiento.»

Bien está que se confiese, en honor a la verdad, que el Sanatorio de Pedrosa, donde el trato y la limpieza son extremados, no adolece de defectos dignos de mención, y que sólo se trata de evitar lo que adepare el porvenir.

Pero nosotros teníamos entendido que en el informe suscrito por los dos señores concejales de dos señores concejales al Sanatorio que giraron a Pedrosa la famosa visita de inspección, se trataba de ciertos extremos, a nuestro juicio completamente falsos, referentes al trato que se da en dicho Sanatorio a los pequeños, y ello nos obligó y nos obliga a atajar una injustísima campaña, que no se nos alcanza a qué motivos pueda obedecer.

Las autoridades están, sin duda alguna, obligadas, en el ejercicio de su cargo, a la mayor mesura; pero la verdad no admite matices ni su defensa paliativos, y el mayor honor que se puede dispensar a quien, como nuestro querido amigo el Sr. Serrán, se esforzó desde el primer momento en dejar perfectamente en claro lo ocurrido en este asunto, es el de proclamar que en el cumplimiento de lo que estimaba un deber sagrado puso toda la energía y toda la viva indignación que la falsa imputación circulada despertaron en su ánimo.

SUCESOS DEL DIA

Mordidos por perros.—Los canes, que por lo visto no respetan para morder ni el descanso dominical, continuaron ayer campando por sus respetos, a pesar de las medidas adoptadas por las autoridades.

En la Casa de Socorro correspondiente fué curado el niño Germán González, de trece años, domiciliado en Antonio López, 23, de una mordedura en la pierna derecha.

Criadas aprovechadas.—Don Venancio Alonso, habitante en Peligros, 3, denunció a su sirviente porque se le había llevado unos

pantalones y unos hermosos zapatos, valorados éstos en quince duros.

También fué denunciada la sirviente de una casa de huéspedes de la calle de la Abada, 12, por haberse llevado varias prendas de vestir y otros efectos de varios huéspedes.

Robo de gallinas.—De un solar del paseo de las Delicias sustrajo Marcelo López García, alias «el Comparé», veintidós gallinas.

Por arrojar almohadillas.—Por esta falta fueron detenidos Salustiano Esteban Santos, de veintiocho años; Vicente Colomer, de

treinta y dos, y Jacinto Amat, de treinta y cinco.

Después de multados en 250 pesetas fueron puestos en libertad. El hecho ocurrió en la plaza de Madrid.

Una reyerta.—Por venir a las manos y a la calle de Jacometrezo, fueron detenidos en nito Alvaro, Manuel Rubio, Marcelino Barrero, Miguel Sánchez y Vicente Rubio.

La causa de la pelea fué... el peleon. Fueron todos a la Comisaría del Centro y algunas leves.

FUEGO EN UN ALMACEN DE PAPEL

En la calle de Provisiones están ardiendo tres casas

En la calle de Provisiones, números 16 y 18, estaba establecido el almacén de papel de la Cooperativa Madrileña.

A eso de las tres de la tarde los obreros, que regresaban de comer, observaron que del tejado de la casa salía humo, que pronto se convirtió en una densa columna.

Los obreros avisaron inmediatamente al servicio de incendios y comenzaron, en unión de algunos vecinos, a intentar apagar el fuego; pero las llamas habían invadido el almacén totalmente y ardían enormes cantidades de papel en bobinas, bolsas fabricadas para el comercio e importantes fardos de papel en resmas que estaba preparado para la venta.

A los pocos momentos llegaron el servicio de incendios, todos los parques, con su director, Sr. Monasterio, y las autoridades.

EL FUEGO SE PROPAGA A LA CASA NUMERO 14

A las cuatro de la tarde, sin que fuera posible evitarlo, el incendio, que tan impetuosamente había comenzado, se propagó a la casa número 14 de la calle de Provisiones, en la que viven numerosas familias.

ENORME PANICO

Entre los inquilinos cundió el pánico, y por ventanas y balcones comenzaron a arrojar todos los enseres de sus pobres viviendas.

En estos momentos habían ya acudido millares de personas de aquellos populosos barrios, y los vecinos ayudaban a los bomberos y a los guardias a recoger camias, colchones y muebles, que formaban ya informe montón.

EL FUEGO CONTINUA PROPAGAN-DOSE

Los denodados trabajos de los bomberos no pudieron impedir que el incendio, que ya se había propagado a la casa número 14, alcanzara también al garage que hace esquina con esta casa, y que está establecido en la número 57 de la calle de Embajadores.

Este garage es propiedad de D. José Ruiz, y había en él accesorios de automóviles y un coche nuevo, que han quedado destruidos.

La casa en que está establecido este «garage» es también de muchos inquilinos, que se

apresuraron a sacar sus muebles a la calle de Embajadores.

Las fuerzas de Seguridad de a pie y de a caballo, que acudieron inmediatamente al lugar del suceso, eran impotentes a contener el inmenso gentío que allí había acudido.

LOS TRABAJOS DE LOS BOMBEROS

El servicio de incendios se dedicó principalmente a aislar el foco principal del incendio, puesto que la casa de la Cooperativa Paperera era ya un enorme montón de escombros.

LO QUE DICE EL PRESIDENTE DE LA COOPERATIVA

Hemos hablado con el presidente de la Cooperativa, D. Julián Pérez, y con el secretario, D. Casto López.

Ignoran estos señores las causas del siniestro.

En el almacén había más de sesenta vagones de papel, entre bobinas, bolsas y fardos; todo ello fué pasto de las llamas.

SE DERRUMBA UNA CASA

A las cinco y media de la tarde se derrumbó con enorme estrépito toda la techumbre de la casa de la Cooperativa. Afortunadamente, los bomberos, que se habían dado cuenta del peligro, en que se hallaban, pudieron ponerse en salvo, a lo que se debe que no hayan ocurrido desgracias personales hasta estos momentos.

CONTINUA EL INCENDIO

A las seis de la tarde continúa el incendio; pero gracias al esfuerzo del servicio de Incendios, parece que está localizado en el garage de la calle de Embajadores.

Hace unos momentos que se ha hundido también el techo de este garage, quedando entre los escombros maquinaria y automóviles.

LAS CIGARRERAS

Como la casa siniestrada está enfrente a la Fábrica de Tabacos, centenares de cigarrerías abandonaron el trabajo y trataron de auxiliar al vecindario; pero esto fué evitado por las autoridades, que ya habían organizado bien el salvamento.

ALGUNOS DETALLES

El garage no estaba asegurado. La papelería parece que sí lo estaba, aunque por mucha menor cantidad del valor de las pérdidas.

Aunque no se sabe todavía, se supone que las causas del incendio se deben a un cortocircuito que se produjo por defectos de instalación.

INCIDENTE CURIOSO

Durante el fuego se produjo un curioso incidente. En la casa número 16 de la calle de Provisiones, cuando ya estaba invadida totalmente por las llamas, y mientras los bomberos estaban salvando a los vecinos, se enteraron de que una de las inquilinas se negaba a abandonar el cuarto.

Todos los ruegos que se le hicieron, haciéndola comprender el peligro en que se hallaba fueron inútiles, y la pobre mujer tuvo que ser sacada a viva fuerza de su habitación.

LA RECOGIDA DE MUEBLES Y ENSERES

Los guardias y los vecinos se dedicaron a llevar los muebles a sitio seguro, dejando grandes cantidades en la Escuela de Industria y Veterinaria.

LAS PERDIDAS

Las pérdidas del siniestro son incalculable en este momento.

En el «garage» han quedado destruidos tres automóviles, una motocicleta y numeroso instrumental, cuyo valor pasa de cien mil pesetas.

El dueño del garage se dió de baja hace poco tiempo en la Sociedad aseguradora. Por esta coincidencia desgraciada queda en una situación bastante apurada.

Las pérdidas de la Sociedad de Papelería son enormes.

LAS AUTORIDADES

Al lugar del suceso acudió el alcalde, conde del Valle de Suelhi; el teniente alcalde de la Inclusa, Sr. Pelegrín; los concejales Carrero, Camacho, Fernández y otros.

HAY HERIDOS

A la hora de cerrar nuestra edición nos dicen de la Casa de Socorro del distrito de la Inclusa que el médico de guardia D. Ricardo López ha curado hasta estos momentos cinco heridos.

Las heridas se las han producido auxiliando a los bomberos.

Los heridos son: Fernando Prado, Alonso Cortés, Ruperto Ramírez y tres individuos más cuyas filiaciones no habían sido tomadas todavía.

Afortunadamente todos ellos padecen lesiones leves.



El Kaiser al estallar la guerra.

Ha sido enorme la expectación que ha despertado en toda España el anuncio de la publicación de las

MEMORIAS DEL KAISER

El sacrificio que se ha impuesto

“La Correspondencia de España”

adquiriendo la EXCLUSIVA EN TODA ESPAÑA para la publicación de este

SENSACIONAL DOCUMENTO HISTORICO

responde a su deseo de continuar mereciendo el creciente favor del público.

Muy en breve daremos a conocer algunos detalles de la publicación de las

MEMORIAS DEL KAISER

estimada como el acontecimiento periodístico más sensacional del siglo XX.



El ex Kaiser en la época de escribir sus Memorias.

Ultima hora

S. M. EL REY ENVIA EL PESAME Y UNA CORONA

San Sebastián, 11.—El Rey ha enviado un sentido pésame a nuestro consueño en Bayona para que lo transmita a la familia del pintor Bonnat, encargándole que le represente en el entierro, dedicando una corona en memoria del ilustre finado.

FIESTAS NAVALES

San Sebastián, 11.—Hoy se celebrará una fiesta a bordo del crucero inglés «Curaco», que marcha el martes con rumbo a Escocia. Mañana se celebrará otra fiesta a bordo del acorazado «España», que promete ser interesantísima.

DE MARRUECOS

El comandante general de Melilla

LLEGADA DEL GENERAL LOSADA Y SALIDA DEL GENERAL ARDANAZ

Melilla, 11.—En el vapor «Lázaro» llegó ayer el nuevo comandante general de esta plaza, general Losada, en compañía de su esposa, su hijo y ayudantes.

Le recibió una compañía, que le tributó los honores correspondientes, pasándole luego revista el general Losada.

Acompañado de las autoridades militares, que acudieron al muelle a recibirle, se trasladó a la comandancia, donde le hizo la entrega del mando el comandante general saliente, general Ardanaz.

En el mismo vapor marchó dicho general, tributándosele cariñosísima despedida por parte de la población civil y por las representaciones de todos los Cuerpos de la plaza.

LLEGADA A MELILLA DE MILLAN ASTRAY

Melilla, 11.—Procedente de Ceuta ha llegado el teniente coronel jefe de los legionarios, Sr. Millán Astray.

Viene con objeto de revistar las banderas del Tercio que manda el comandante Franco.

El vapor «Alhambra» condujo 168 legionarios, que vienen a cubrir bajas en las banderas de dichas fuerzas destinadas en esta comandancia.

DE LARACHE

EL DESFALCO DE LARACHE.—VIGILANCIA Y REGISTROS.—SE HA ENCONTRADO EL DINERO?

Larache, 11.—El juez instructor y la Guardia Civil han proseguido las pesquisas para aclarar el asunto del capitán Jordán.

Este sigue detenido en la guardia del principal de la Comandancia militar. Hasta ahora ha sido llevado cada día al Parque de Intendencia para declarar. El capitán Jordán desempeñó durante muchos años el cargo de pagador, manejando crecidas sumas, sin que nunca tuviese contratiempos.

El juez ha dispuesto que se establezca estrecha vigilancia en la casa del capitán y en los alrededores del Parque de Intendencia.

El capitán jefe de la Guardia Civil, Sr. Enriquez, se ha distinguido mucho en los servicios que el juez le ha encomendado.

Fuerzas de la Guardia Civil registraron el «garaje» de la Empresa de automóviles Gargallo, que hacen el recorrido Larache-Tánger-Alcazarquivir, en la que tiene parte el capitán Jordán.

El Juzgado militar se incautó de todo el dinero que había en el citado «garaje». Se dice que es la cantidad desaparecida.

Llegó de Madrid el inspector nombrado por la Dirección general de Orden Público. Aumenta la expectación que reina para saber la verdad de todo este escandaloso asunto.

La derrota de los griegos

DETALLES DE LA TOMA DE ESMIRNA

Adana, 11.—La toma de Esmirna por los turcos ha sido confirmada oficialmente.

Los turcos esperaron dos horas antes las puertas de la ciudad la llegada de refuerzos, mientras que los aeroplanos volaban sobre la ciudad lanzando proclamas en las que se invitaba a la población a ponerse de parte de los kemalistas.

Por la tarde penetró en Esmirna la segunda división de Caballería turca, y la quinta división durante la noche.

Los griegos han abandonado en su huida gran cantidad de material.

EL NUEVO GOBIERNO GRIEGO

Athenas, 11.—El señor Triantaphilacos ha formado Gabinete, del que será presidente, desempeñando además las carteras de Guerra y Marina. El Sr. Calogeropoulos irá a Negocios Extranjeros y el Sr. Boonissios a Interior.

El nuevo Gabinete ha jurado ante el Rey esta mañana.

EL ASUNTO FRAGA EN BARCELONA

El jueves irán a la huelga todos los actores

Barcelona, 11.—Se ha presentado en el Gobierno civil notificación oficial de que el jueves próximo se declararán en huelga los actores de todos los teatros de Barcelona con motivo del asunto Fraga.

Los futbolistas valencianos vencen a los de Cartagena

Valencia, 11.—Ayer tarde se jugó un partido de «foot-ball» entre los equipos Valencianos y Cartagena F. C., venciendo los valencianos por cuatro tantos contra uno sus contrincantes.

Periodista condecorado

Zaragoza, 11.—En Capitanía general se ha celebrado el acto de imponer la cruz del Mérito Militar al periodista D. Marcial Buj por sus brillantes crónicas publicadas en «El Heraldo de Aragón» sobre Nuestra acción en Marruecos.

El alcalde le impuso la medalla de oro de la ciudad.

Al acto asistieron Comisiones de los Cuerpos de la guarnición, el Ayuntamiento y numerosos periodistas.

En honor del general Ampudia

Zaragoza, 11.—Los jefes y oficiales de esta guarnición han obsequiado con un banquete al general Ampudia, que cesa hoy en el cargo de capitán general de esta región y marcha en el rápido mañana a Madrid.

Se le prepara una gran despedida para evidenciar la gran simpatía que goza en esta guarnición y en el elemento civil.

APARECE UN AUTOMOVIL INCENDIADO

Málaga, 11.—Se ha encontrado entre los kilómetros 6 y 7 de la carretera de Málaga a Granada un automóvil destruido por el fuego.

El coche es propiedad de la Empresa de automóviles que hace el servicio entre Coín y Málaga, y había salido de esta capital con 15 viajeros.

Al llegar al sitio llamado La Fresneda, donde existe una pendiente muy pronunciada, se recaló el motor, y el conductor tuvo que detener el vehículo.

Ante la imposibilidad de continuar la marcha, los viajeros decidieron seguir el viaje a pie hasta Coín, y el mecánico se trasladó a Málaga para adquirir unas bujías nuevas, dejando el coche al cuidado de un campesino.

No se sabe qué pasó después; pero lo cierto es que el coche apareció totalmente quemado.

EN UNA CARRERA DE «MOTOS»

Dos novios gravemente heridos

Bilbao, 11.—Durante la carrera de «motos» que ayer se celebró en la cuesta de Orduna, en sustitución del circuito nacional de 222 kilómetros, que prohibió el gobernador de Alava, ocurrieron varias desgracias. Una pareja de novios que se dirigía a Bilbao para contraer matrimonio el jueves próximo, fué víctima de un accidente, resultando ella con una pierna fracturada y el novio gravemente herido.

Desde Barcelona

LLEGADA DE REPATRIADOS

Barcelona, 11.—A las siete de la mañana de ayer llegó el vapor «Guillén Sorolla», conduciendo los contingentes de repatriados de los Cuerpos de la Comandancia de Ceuta, pertenecientes al reemplazo de 1919.

A recibir a los expedicionarios acudieron las autoridades civiles y militares, familias de los que llegaban y numeroso público.

El recibimiento que se les hizo fué muy entusiasta.

DEL ASALTO AL TREN

El Juzgado instructor que entiende en este asunto sigue sus trabajos, habiendo recibido declaración a numerosas personas.

No ha ingresado ningún nuevo detenido en la cárcel.

EL CONGRESO DE TAQUIGRAFIA

Ayer mañana se celebró en la Universidad la última sesión del Congreso, quedando aprobadas todas las conclusiones.

Por la tarde, en el salón de la Cámara de Comercio, se verificó la sesión de clausura, presidida por el secretario del Gobierno civil, Sr. Luengo.

En este acto, en el que se repartieron los premios otorgados, hablaron dos representantes de Barcelona, dos de Valencia y el presidente del Congreso, D. José Alisedo, ilustre jefe de la Redacción del «Diario de las Sesiones del Congreso de los Diputados» y eminente maestro de Taquigrafía.

Resumió los discursos el Sr. Luengo, quien dedicó elocuentes frases de elogio y consideración a cuantos se dedican al difícil arte de Martí.

Fuó ovacionado y acompañado hasta la salida del local por todos los congresistas.

EL ANIVERSARIO DEL 11 DE SEPTIEMBRE

Como en años anteriores, y con extraordinaria animación, se ha celebrado esta mañana por parte de elementos catalanistas el aniversario del 11 de septiembre de 1714, en cuya fecha cayó mortalmente herido al defender las murallas de Barcelona el canceller Rafael de Casanova.

Anoche, a las doce, comenzaron a llegar representantes de entidades catalanistas, que depositaron coronas en el monumento, produciéndose un verdadero desfile, que duró hasta por la mañana.

De todas partes de Cataluña se han recibido ramos de flores y coronas, muchas de ellas verdaderamente artísticas.

En las primeras horas de la mañana, la estatua quedó totalmente cubierta, así como una valla de madera que se había colocado para depositar las flores cuando ya no fué posible hacerlo en el pedestal del monumento.

El número de coronas y ramos de flores pasan de mil. Entre aquellas hay una monumental de los empleados de Banca y Bolsa, que figura las montañas de Montserrat dibujadas con flores.

Muy temprano estuvo a depositar una corona de laurel el poeta Guimerá, cuya presencia fué acogida con una gran ovación y vivas a Cataluña.

A las once, la Mancomunidad en corporación, presidida por el Sr. Valles y Pujals, fué a depositar una corona. Dicho señor pronunció breves palabras, diciendo:

«Cataluña perdió su libertad en 1714; pero no por eso ha decaído el espíritu de los catalanes, que harán el esfuerzo que sea necesario para reconquistarla.»

El alcalde accidental con trece concejales también concurrió al monumento y depositó una corona, y en su discurso dijo que el Ayuntamiento vea con simpatía aquella manifestación de patriotismo y de amor a Cataluña, que simbolizaba la estatua del canceller Casanova, que luchó contra las tropas de Felipe V en defensa de la libertad catalana.

«Han transcurrido más de doscientos años —añadió— desde que ocurrió aquella epopeya; pero no obstante, es cada día más firme el entusiasmo que tenemos por que sea reconocida la libertad de Cataluña.»

El diputado Sr. Maciá fué recibido con una gran ovación. Obligado a hablar, manifestó que todos habían de tomar ejemplo del mártir Casanova, símbolo de la libertad de Cataluña.

UNA ASAMBLEA

PARA PEDIR LA EXTINCION DE LA LANGOSTA

Zaragoza, 11.—Se ha celebrado en esta capital una Asamblea de representantes de toda la provincia y los diputados a Cortes para tratar de la extinción durante el invierno de la plaga de la langosta, acordando pedir el exacto cumplimiento de la ley de plagas y hacer un reparto extraordinario para recaudar un millón de pesetas, a que ascienden los gastos de dicha campaña de extinción sin perjuicio de recabar la cooperación del Estado.

El Rey en submarino

PERMANECE SUMERGIDO MAS DE MEDIA HORA

San Sebastián, 11.—Durante la visita de S. M. el Rey a la escuadrilla de submarinos, éstos realizaron varias maniobras, auxiliados por el vapor «Kanguro».

El Monarca visitó el submarino B-1, y después de reconocerlo detenidamente y de efectuar varias preguntas respecto a su funcionamiento, pidió al comandante del submarino que realizase varias maniobras, entre ellas la de sumergirse.

Cumpliendo la orden de Su Majestad, el submarino fué puesto en marcha, y momentos después el B-1 abandonaba el puerto.

Después de recorrer en distintos sentidos el puerto, el submarino se sumergió unos cuantos metros, y ya bajo el nivel del mar continuó realizando maniobras, no emergiendo hasta después de transcurridos treinta y cinco minutos de haberse sumergido.

El submarino B-1 emergió junto al acorazado francés «Paris». Desembarcó nuestro Monarca del submarino y subió al acorazado francés, donde fué recibido y obsequiado por la oficialidad con un espléndido lunch.

S. M. el Rey quedó muy satisfecho del viaje submarino que acababa de realizar.

Las tripulaciones de los barcos rindieron honores.

El Monarca visitó detenidamente los ocho submarinos, presenciando después las interesantes maniobras que realizaron, terminadas las cuales atravesaron sumergidos el canal de la entrada del puerto para ser recogidos en la bahía por los buques transportes de guerra «Kanguro» y «Ciclope», los cuales los elevaron a cubierta.

El Monarca almorzó a bordo del «Kanguro» con la oficialidad de la escuadra y la de los submarinos.

Las carreras de San Sebastián

Detalles del acto

MILES DE EXTRANJEROS PRESENCIARON LAS CARRERAS

San Sebastián, 11.—No se habla más que de las carreras de caballos, que han constituido un gran acontecimiento.

Como demostración de la animación reinante, baste decir que por la carretera de Lasarte, los automóviles marchaban en tres filas, interrumpiendo su desfile todo tránsito.

La comitiva regia no pudo pasar, y tuvo que dar la vuelta por Hernani.

Los extranjeros que han presenciado las carreras se suman por miles.

SE AGOTARON LOS TACOS DE BILLETES

En el hipódromo se dio el caso de que se agotaron todas las localidades, y los empleados tuvieron que colocarse en las puertas para recaudar personalmente el importe de la entrada.

Detalle curioso, y que revela la enorme afluencia de público, es el de que cuando ya se iba a correr el Gran Premio todavía continuaba afluendo la gente, y muchos no pudieron entrar.

CINCO MIL AUTOMOVILES

Ampliando las primeras noticias, diremos que el número de automóviles que acudieron al hipódromo era el de cinco mil.

No se recuerda en San Sebastián acto de tan enorme grandeza. La atracción que suponía la disputa del premio mayor del Mundo causó una expectación que no ha quedado defraudada.

DETALLE DE LAS CARRERAS

La primera carrera fué ganada por el caballo «Pebede», del barón de Velasco, montado por Jiménez, a quien correspondió el premio de 4.000 pesetas.

Obtuvo el segundo premio, de 600 pesetas, el caballo «Guillemina», del marqués de Amboage, montado por Ruiz.

El tercero, de 400 pesetas, lo ganó «Margarita de Valois», de Cohn, montado por Allemant.

Se pagaron las apuestas a 69 pesetas por duro para el ganador y 13,50, 11,50 y 7 pesetas los colocados.

Segunda carrera.—Primero, «Sertorius», de Perales-Corpa, montado por Allemant. Ganó 2.000 pesetas. Segundo, «Ginestas», del marqués de Triano, montado por Leforestier. Ganó 250 pesetas.

Se pagaron las apuestas a 18 pesetas el ganador y 14 y 17 pesetas los colocados.

DETALLES DEL GRAN PREMIO

El número exacto de caballos que tomaron parte en la prueba de S. M. el Rey fué el de diez y seis, pertenecientes a las principales cuadras del Mundo.

«Ruban», inscripto como propiedad del duque de Toledo, se destacó del pelotón al entrar en la última curva. Lyne, su jockey, haciendo un juego formidable de maestro, hizo avanzar su caballo entre «Rabour» y «Le Prodiges», entrando en la meta por tres cabezas de caballo sobre los restantes animales.

Cuanto se diga de la ovación que se tributó a S. M. el Rey resultaría pálido ante la realidad.

Todas las cabezas se volvieron unánimemente en el instante preciso en que el caballo «Ruban» entraba en la meta, y del público salió un formidable «Viva el Rey!»

LOS RESTANTES PREMIOS

Entró el segundo caballo en la meta («Rambour», del duque de Decazes, con peso de 54 kilos, montado por Gaudinet.

El tercer puesto fué para «Le Prodiges», propiedad de Thibaut Coen, montado por Winkfield, con peso de 60 kilos.

El cuarto puesto fué para «Sandover», de la marquesa de Villagodio, con peso de 50 kilos, montado por el español Díez.

El quinto puesto fué para «Harporate», del duque de Decazes, que hizo un bonito juego con su compañero de cuadra «Rambour», que obtuvo el segundo puesto. Le montaba el jockey Allemant.

No colocados entraron por este orden: «Zagreus», «Franklin», «Kircubin» y «Albano». Estos eran los favoritos, con «Cid Campeador» e «Apercourt».

LAS APUESTAS DE LOS COLOCADOS

Ya hemos dicho que «Ruban» se pagó a 236 pesetas por duro. Los colocados fueron pagados, por este orden, las siguientes cantidades: 41, 28 y 12,50.

LAS RESTANTES CARRERAS

En la cuarta carrera («Handicap») corrieron 11 caballos, llegando el primero «Luinquer», de la marquesa de Villagodio, montado por Allemant, que ganó 8.000 pesetas. Llegó el segundo «Janitor», del barón de Velasco, que ganó 1.600 pesetas. Llegó el tercero «Santorin», del duque de Toledo, montado por Lyne.

Las apuestas se pagaron: 44 pesetas por duro el ganador y 19, 11 y 8,50 los colocados.

QUINTA CARRERA

La quinta carrera, de Vallas, la ganó «Jauja», del marqués de San Miguel, montado por Robert. El segundo llegó «Señorita», del mismo propietario, montado por Levy. El tercero «Couradon», del conde de la Cibera, montado por Devotos.

A las nueve de la noche seguían llegando automóviles a San Sebastián procedentes de las carreras.

LA FAMILIA REAL

Asistieron a las carreras SS. MM. el Rey Don Alfonso y la Reina Doña Victoria, la Reina Doña María Cristina, los Infantes don Fernando y D. Alfonso y la duquesa de Talavera.

Cuando el caballo «Ruban» entró en la meta, el Rey descendió de la tribuna, y cogiendo de la brida al caballo ganador le llevó personalmente hasta el pesaje, entre una ovación formidable e incesante del público.

BOLETIN RELIGIOSO

MARTES 12 DE SEPTIEMBRE DE 1922

Santos del día.—El Santísimo Nombre de María. Santos Leoncio, Serapión, Valeriano, Macedonio, Teófilo y Taciano, mártires; Juvenio, obispo; Siro, Silvano, Guido y beato Mirón y Tomás, confesores.

La misa y oficio son del Santísimo Nombre de María, con rito doble mayor y color blanco.

Cultos.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en las Siervas de María y continúa la novena a Nuestra Señora de la Salud; a las diez, exposición de S. D. M.; a las diez, misa cantada, y por la tarde, a las seis, estación, rosario, sermón, que predicará un padre de la Compañía de Jesús, novena, procesión de reserva, letanía y gozos.

En la capilla del Santísimo Cristo de los Dolores (San Buenaventura, 1) continúa la novena a San Francisco de Asís, a las seis, predicando el padre Antonio M. Rabadán.

En las Escuelas Pías de San Fernando, a las diez, misa solemne, con sermón, que predicará el padre León García de la Cruz, y por la tarde, a las seis, ejercicios.

En las de San Antón, a las diez, función solemne, y predicará el padre Amancio Bolaños.

En el santuario del Perpetuo Socorro, de tres y media a seis y media, exposición de Su Divina Majestad.

En San Sebastián da principio el triduo al Santísimo Cristo del Consuelo, a las seis y media, predicando D. Felipe García.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Pilar en su parroquia, Escuelas Pías de San Fernando, Comendadoras de Santiago, el Salvador y San Nicolás y San Ildefonso.

Espíritu Santo.—Adoración nocturna. Turno, San Francisco de Borja y San Juan Berchmans.

Hotel Gómez.—Santander

HUJO DE FRANCISCA GOMEZ. Confort moderno.—Nueva instalación. Colofa, 1.—Apertura día 8 de septiembre 1922.

PARA ADELGAZAR
Puede emplearse en toda confianza, sin temor a consecuencias desagradables y sin observar reglas: alguna la Iodhyrine
del Dr. DESCHAMP
APROBADA Y ACONSEJADA por el Consejo Médico Francés y Extranjero
La única contiene medicamento para las curas de tratamiento Depósito Central: Labor. Bédard, 35, Rue Pergolosa, París. De Venta en todas las Farmacias y Droguerías.

NO comprar alhajas sin ver antes precios en la joyería Pérez Molina, C. de San Jerónimo, 29, esquina a plaza de Canalejas.

LA HIGIENICA

Agua vegetal de Arroyo, prem.º en varias Exposiciones científicas con medalla de oro y plata: la mejor de todas las conocidas hasta el día para restablecer progresivamente los cabellos blancos a su primitivo color; no mancha ni la piel ni la ropa; es inofensiva, tónica y refrescante en sumo grado, lo que hace que pueda usarse con la mano, como si fuese la más recomendable brillantina. Venta en perfumerías y peluquerías de Madrid y provincias.—Depósito central: Preciados, 56, pral.

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

Pago del cupón de 1.º de octubre de 1922.

El Consejo de Administración de la Compañía tiene la honra de poner en conocimiento de los señores portadores de obligaciones que desde 1.º de octubre próximo se pagará el cupón del vencimiento correspondiente de los siguientes valores:

CLASE DE VALORES	VALOR LÍQUIDO DEL CUPÓN EN PESETAS, DE LAS	
	Obligaciones amortizadas en España.	Obligaciones no amortizadas en España.
1.ª serie, Norte, cupón 105...	6,87	5,70
2.ª serie, Norte, cupón 93...	6,88	5,70
Asturias y 1.ª hipoteca, cupón 85...	6,88	5,68
Idem, 2.ª hipoteca, cupón 72...	6,89	5,70
Idem, 3.ª hipoteca, cupón 71...	6,89	5,70
Obligaciones de Alar a Santander, cupón 97...	13,06	•
Idem de Tudela a Bilbao, 1.ª serie, cupón 113...	11,46	•
Idem id. id., 2.ª serie, cupón 113...	11,46	•
Idem id. id., 2.ª serie, residuos, cupón 113...	Por su valor y equivalencia.	•

Los pagos se efectuarán: En Francia: Conforme a los anuncios que allí se publiquen. En Madrid: En el Banco de España y en las Oficinas de títulos que la Compañía tiene instaladas en su estación de Madrid, Príncipe Pío, y en el palacio de la Bolsa (Lealtad, 1). En Barcelona: En la Oficina de títulos instalada en la estación del Norte. En Valencia: En la Oficina de títulos que la Compañía tiene en su estación.

En Bilbao: Por el Banco de Bilbao. En Santander: Por el Banco Mercantil y por el Banco de Santander.

En Valladolid, León, Zaragoza y San Sebastián: Por las Oficinas de Caja que la Compañía tiene en sus respectivas estaciones.

Y, por último, por las agencias y corresponsales del Banco Español de Crédito, en todos los lugares no expresados y por todas las Sucursales del Banco de España.

Madrid, 30 de agosto de 1922.—El secretario general de la Compañía, Ventura González.

En el sorteo verificado hoy ante el notario del Ilustre Colegio y distrito de esta corte D. Modesto Conde y Caballero de las obligaciones correspondientes al vencimiento de 15 de noviembre próximo, han resultado amortizadas las siguientes:

1.500 obligaciones especiales Norte 6 por 100
Números 39.401 a 500, 39.701 a 800, 42.801 a 900, 48.701 a 800, 99.701 a 800, 106.801 a 900, 116.301 a 400, 117.801 a 900, 131.601 a 700, 161.701 a 800, 162.001 a 100, 177.401 a 500, 180.101 a 200, 180.201 a 300 y 189.901 a 190.000.

Los poseedores de estas obligaciones podrán efectuar el cobro de las mismas desde el 15 de noviembre del presente año en los puntos siguientes:

En Francia: Conforme a los anuncios que

LOTERIA NACIONAL

PREMIADOS CON 400 PESETAS

Sorteo del día 11 de septiembre de 1922
Interesa a los jugadores consultar la lista oficial.

Table with columns: Pesetas, Números, Poblaciones. Lists prize amounts and winning numbers for various cities like Valencia, Madrid-Sevilla-Granada, etc.

Large table of winning numbers categorized by denomination: Dec., Cents, Mil. Lists numbers for various prize levels.

Large table of winning numbers categorized by denomination: Dec., Cents, Mil. Lists numbers for various prize levels.

LAMPARAS 'METAL' advertisement featuring an image of a light bulb and text: 'Compañía General Española de Electricidad MADRID - APARTADO 150'

SECCION DE ESPECTACULOS

CARTELERA PARA EL DIA 12
ESPAÑOL.—A las 10,15, La noche del sábado.
COMEDIA.—(Compañía cómicodramática.)—A las 10,30 (función popular), Es mi hombre.
INFANTA ISABEL.—A las 6,30 (reposición), El matrimonio interino.
REINA VICTORIA.—A las 6,30 (especial), ¡El Príncipe se casa!

TEATRO REY ALFONSO
Compañía cómica Paco Alarcón
A las 6,30 y 10,30
Mi marido se aburre
GRAN EXITO DE RISA

CINE IDEAL
A las 5 y a las 10
Estreno: La rosa del Sur (por Antonio Moreno).—Defenderse o morir (super serie en nueve jornadas, por el gran Polo, primera jornada).—Los espías de la costa (drama de aventuras y espionaje) y otros estrenos.

Viena Repostería Capelanes
Para anisados. Para Licores
Para jarabes. Para escarchados
Para coñacs.
FRANCISCO ALVAREZ CONSTANTINA Sevilla
Ovoides, 3,50 saco de 40 kilos

POLICIA PARTICULAR
Vigilancias personales. Informes en todo el mundo. Perquisas para divorcios y herencias. Preciados, 64, MADRID

VINOS TINTOS
de los herederos del MARQUES DE RISCAL
ELCIEGO (Alava).
Pidanse en todos los hoteles y restaurants.
DEPOSITOS EN MADRID
Sras. Hijas de Baldomero Garcia, «High-Life», Carrera de San Jerónimo, 14.

El Desgaste del Organismo
no puede reponerse con el solo auxilio de los elementos ingeridos en la diaria nutrición.
CARNE LÍQUIDA
DEL DR. VALDÉS GARCÍA, DE MONTEVIDEO
cuyas propiedades tónico-vigorizantes son bien conocidas

SARNA
ANTISARNICO MARTI.
El único que la cura sin baño.
Véndese en todas las buenas farmacias.
La Prensa
ANUNCIOS
CARMEN, NUM. 18

Ozonopino Ruy - Ram
Perfume del bosque, con el bactericida trioximetileno es el bálsamo de la vida, evita las enfermedades contagiosas y hace agradable la estancia en las habitaciones, regenerando y purificando la atmósfera.
ANUNCIOS
Montera, número 19

Academia Anglada
Preparación comercial práctica Bancos, escritorios, idiomas, taquigrafía, cálculos, contabilidad, aritmética.
LINEOLEUM
Persianas, Realización rápida. Grandisimas rebajas.
RELOJES
Se venden y componen, con verdadera garantía y a mitad de precio, en la antigua y acreditada relojería, Sal, 274 (casí esquina a la de Postas).
CAFES
y TES de todas clases.
Chocolates elaborados a brazo.
PLAZA SANTA ANA, 12

SEÑORES ANUNCIANTES
Pedid tarifas gratis a esta Empresa anunciadora, que dispone de combinaciones ventajosas en los periódicos de Madrid.
También se hacen descuentos en las esquelas que se enagen gan a esta Casa para todos los periódicos.
OFICINAS DE PUBLICIDAD DE
JOSÉ DOMÍNGUEZ
Plaza de Matute, núm. 8, 1.º. Teléfono 2.895